

## STIMPSON FALLECE DE ATAQUE CARDIACO

West Hills (Nueva York). - A la edad de 83 años ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco, el ex-secretario de Guerra y de Estado, Henry L. Stimpson. -Efe.

# FRANCO EN VILLA CISNEROS

### Entre las personalidades que acudieron a recibirle figuraba el almirante Regalado S. E., con su esposa, ministros y séquito, efectuó diversas visitas, siendo objeto de constantes y cariñosas aclamaciones

### Por la tarde, el Jefe del Estado embarcó en el crucero "Canarias"

Villa Cisneros.—A la una, menos diez de la tarde, ha llegado a esta ciudad Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa y séquito.

El Caudillo fue objeto de un cordialísimo recibimiento por parte de las autoridades y de la población indígena. Su Excelencia el Jefe del Estado salió esta mañana de El Añón en el tren que le ha conducido a esta ciudad.

La jornada de ayer en El Añón constituyó un éxito completo. Los actos de la mañana y la tarde fueron coronados con otros muy emotivos desarrollados en la noche.

Después de las conversaciones mantenidas con los representantes del Instituto Nacional de Industria, a primera hora de la noche recorrió los principales edificios y calles de la ciudad, en las que se repitieron constantemente las manifestaciones de entusiasmo.

El Añón, como es sabido, es una de las poblaciones más jóvenes del Mundo. Apenas tiene diez años de existencia. Esta situada en el interior del desierto y su estilo arquitectónico es muy original, similar al de las viviendas de Damasco.

Terminada la visita de la ciudad, el Caudillo, salió a las afueras, visitando, en primer lugar, el palmeral que existe al Norte de la misma y en cuyos alrededores se levantan las casas de los indígenas y "jaimas" de los nómadas. Luego se dirigió hacia una esplanada situada al Este del poblado donde habían sido levantadas tres "jaimas" muy amplias y lujosas, alombradas con ricos tapices marroquíes sobre los cuales fueron colocados cojines de seda del estilo regional. Pequeñas mesas, pebeteros y bandejas árabes de plata completaban este maravilloso escenario. En hogueras encendidas a los lados de las tiendas se preparaba el té en los típicos recipientes.

El recinto de la esplanada estaba cerrado por las "jaimas" de los nómadas y por grupos indígenas. El Generalísimo Franco ocupó la gran "jaima" central en compañía de su esposa, de los ministros y demás personalidades de su séquito, así como las autoridades locales y los descendientes directos del Sultán Azul, que habían llegado expresamente a El Añón para ofrecer sus respetos al Caudillo de España.

Los descendientes del Sultán Azul presidieron la ofrenda hecha al Caudillo de la miel con leche de camella, los dátiles y los camellos para sacrificio y para regalo, tradicionales.

El té fue servido a la usanza típica mora y el Caudillo y los invitados lo bebieron santados sobre los clásicos cojines. Durante el té, los grupos de bailarinas y bailarinas tarjones interpretaron sus ritmos y melodías.

Los comedidos, acampados en las proximidades, atraídos por la luz y la música, formaron un gran círculo alrededor de las tres "jaimas" y se sumaron jubilosos a la fiesta. La escena y el escenario resultaron maravillosos. Parecían arrancados de un cuento de las mil y una noches. La fiesta se prolongó hasta bien entrada la noche.

Desde ese lugar el Generalísimo Franco se trasladó a la residencia del subgobernador, donde le fue ofrecida una cena de gala, a la que asistieron con Sus Excelencias, los ministros, todas las personalidades del séquito y los jefes y oficiales de la guarnición. Soldados de los grupos nómadas, con antorchas encendidas, daban guardia alrededor de toda la Plaza de España.—Cifra.

### EL MINISTRO DE MARINA ESPERABA, CON OTRAS AUTORIDADES, AL CAUDILLO

Villa Cisneros.—El Caudillo llegó al aeródromo a bordo del cuatrimotor acompañado de su esposa, los ministros de la Gobernación, Aire, Obras Públicas e Industrias y Comercio, la señora de Pérez González y otras personalidades del séquito del Caudillo.

## "NO EXISTE NACION QUE HAYA AFRONTADO UNA LABOR COLONIZADORA COMO LA QUE ESPAÑA REALIZA"

### Discurso del Caudillo en Villa Cisneros

Discurso de S. E. el Jefe del Estado en la comitiva que le ha sido ofrecida por I. P. A. S. A.

Cuatro palabras solamente antes de dejar las tierras africanas para agradecer al señor Alfaro, presidente de IPASA esas frases tan amables y de tono tan cordial y felicitarle a él y al personal de la empresa, por la manera como ha sabido dar cima a la gran labor de establecer una base industrial en este territorio. Hemos recorrido en estos días, de Norte a Sur, nuestras posesiones africanas, estos residuos del mal, del injusto reparto de esa costilla del Noroeste africano, de la que al partirse, por un lado nos dieron el hueso y por el otro, el pellejo. (Grandes aplausos).

Este hecho se ha traducido en dificultades sin cuento, porque no se trata de una zona donde pueda establecerse una industria con grandes rendimientos; ni de la ocupación de grandes poblaciones, en las que el premio compensa al sacrificio, si no que han sido siempre las tierras áridas, las tierras sedientas, las tierras duras y pedregosas, con las que nos ha correspondido pechar.

Por eso es tanto más de resaltar esta escuela de energía, donde se forja el instrumento al que aludía el ministro de Industria y Comercio y que ha permitido en pocos años presentar esta gran obra como modelo. Nadie podrá decirnos que el pueblo español no es un pueblo colonizador. Podemos asegurar, además, que es un pueblo que hace milagros, por que no existe nación en el Universo que haya afrontado una labor civilizadora como la que España está realizando. No se hizo la debida justicia a aquella Sociedad Geográfica, que empezó por interesarse en el siglo pasado, por los problemas de Marruecos.

## MUERTE DEL JEFE DE LOS GUERRILLEROS UCRANIANOS

### Pericó en el curso de un violento combate con fuerzas soviéticas

### Ya ha sido designado su sucesor

Munich.—El Cuartel General en el extranjero del movimiento clandestino ucraniano anticomunista, anuncia la muerte en acción, del comandante jefe del "Ejército del resurgir ucraniano" y dirigente de la revolución armada contra el ocupante bolchevique ruso, general Chuprynk.

### FUE MUERTO TRAS UNA GRAN BATALLA

Francia.—Ha muerto en un violento combate sostenido contra tropas especiales de la policía soviética, el teniente general Román Shukhevych, comandante supremo de los guerrilleros ucranianos, anuncia la Prensa ucraniana en el exilio.

La noticia informa que las fuerzas rusas, numéricamente superiores, sorprendieron a Shukhevych en el pueblo de Bilohorska, cerca de Lwow.

Se agrega que ha sido nombrado nuevo comandante supremo de los guerrilleros ucranianos, el coronel Vasyly Koval, que también ocupará el cargo de presidente de la Secretaría General del Consejo de Liberación ucraniano.—Efe.

## ANUNCIO OFICIAL DE LA PROCLAMACION DEL DOGMA DE LA ASUNCION

### La ceremonia comenzará a las nueve de la mañana del próximo día 1 de Noviembre

Ciudad del Vaticano.—El Vaticano ha hecho el anuncio oficial de las ceremonias de proclamación del Dogma de la Asunción de María que se verificará el día 1 de Noviembre.

El Padre Santo, presidirá un Consistorio semipublico el día 30 de Octubre, que comenzará a las diez de la mañana en el Salón de las Bendiciones. La ceremonia de la proclamación comenzará a las nueve de la mañana en la Plaza de San Pedro. El cortejo se formará una hora antes para realizar la tradicional visita a la Capilla Sixtina.—Efe.

## FIGURAS DE ACTUALIDAD

### Juan de la Mata

Cierta es que pocos reconocerán por Juan de la Mata al último sacerdote católico, Padre Thomas, que rexia la Iglesia de San Luis de los Franceses en Misuri con un aparente conocimiento de las autoridades soviéticas. El Padre Thomas, misionero agustiniano, ha sido expulsado inmediatamente bajo el pretexto de que su autorización no estaba en regla, con lo que la última Iglesia católica en Rusia ha sido cerrada. Las declaraciones del P. Thomas a la Prensa, hechas con serena objetividad, no dejan lugar a dudas sobre la "tolerancia" religiosa y política que sigue rigiendo en el desgraciado país bajo la férula comunista.—(Scrip).

### Victor José Cedillo

Subsecretario del Ministerio de Defensa de la República de Venezuela, don Victor José Cedillo ha venido a España como presidente de la Delegación venezolana que ha tomado parte en el Congreso de Cooperación Intelectual. El señor Cedillo en una entrevista concedida a la Prensa se ha expresado en términos de gran cariño hacia España, cariño que comparará todos los venezolanos como el primero que eleva al rango de Embajada su representación en España. De las actividades comunistas en Venezuela, afirma que el partido soviético ha sido presio fuera de la ley ya que durante el régimen de Acción Democrática, fué culpable del nacimiento de la famosa Legión Caribe, creada con fines de intervención armada en los Países Centrales.—(Scrip).

# PRACTICAMENTE, LA GUERRA DE COREA HA TERMINADO

### SE PROCEDE A OPERACIONES DE LIMPIEZA HASTA ALCANZAR LA FRONTERA MANCHU, LIQUIDANDO LOS RESTOS DEL EJERCITO ROJO

Seul.—Las fuerzas surcoreanas han llegado a Sunghon, a 44 kilómetros al Norte de Pyongyang y se supone que se han unido a los soldados paracaidistas norteamericanos que están en dicho lugar, según se dice en el Cuartel General norteamericano en esta capital.—Efe.

### ENLACE CON LOS PARACAIDISTAS

Tokio.—Las tropas surcoreanas se han unido desde la costa Este a los paracaidistas norteamericanos al Norte de Pyongyang y han cerrado el cerco puesto por el general Mac Arthur a los restos del derrotado Ejército norteamericano. Las fuerzas comunistas continúan rindiéndose en grupos y el número de prisioneros asciende ya a 80.000. Los coreanos del Norte retienen todavía unos dos mil prisioneros norteamericanos y se teme que los hayan enviado a Manchuria.

### AVANCE HACIA LA FRONTERA MANCHU

Tokio.—Las tropas surcoreanas avanzan hacia el Norte, en dirección a la frontera con Manchuria, para aniquilar a las fuerzas comunistas. El general Mac Arthur ordenó ayer que estas tropas sigan los pasos de la I División de Caballería norteamericana que entró en Pyongyang el jueves.

La aviación de las Naciones Unidas bombardea intensamente las concentraciones de los comunistas para impedir que estos puedan reorganizarse sus unidades, diezmadas después de la batalla de Pyongyang y del lanzamiento de paracaidistas norteamericanos.—Efe.

### SINUJUI, NUEVA CAPITAL ROJA

Tokio.—El Gobierno comunista de Corea del Norte anunció a través de

la Radio el traslado de la capital de Pyongyang a Sinuiju, a kilómetro y medio del río Theyalu, en la frontera de Manchuria, en el Extremo Noroeste de Corea. La noticia fue divulgada por Radio Sinuiju, aclarando así el misterio que rodeaba al lugar de residencia del presidente de Corea del Norte Kim Il Sung y de sus ministros desde que huyeron de Pyongyang, al llegar las tropas de las Naciones Unidas.—Efe.

### CON O SIN LA INTERVENCION DE LAS NACIONES UNIDAS

Seul.—El presidente de Corea del

Sur, Rhee ha declarado rotundamente a un corresponsal de la Agencia Reuter que su Gobierno trata de establecer su autoridad en Corea del Norte con o sin la intervención de las Naciones Unidas. Añadió que se considera a su Gobierno como cooperador de las Naciones Unidas, pero que cree que éstas deben limitar su actuación a una misión de consejeros y observación.—Efe.

### MAS PARACAIDISTAS LANZADOS SOBRE TERRITORIO COMUNISTA

Pyongyang.—Otros mil ochocientos paracaidistas norteamericanos han sido lanzados en territorio comunista, en la zona de Suckchon, a unos 40 kilómetros al Norte de Pyongyang, durante la mañana de hoy. El hecho no ha tenido hasta ahora confirmación oficial.

### PRACTICAMENTE, LA GUERRA HA TERMINADO

Tokio.—Las fuerzas de los Estados Unidos virtualmente han terminado la destrucción de la guarnición de Pyongyang, unos 27.000 hombres; y se disponen a unirse a los Ejércitos coreanos del Sur en el avance hacia la frontera con Manchuria, a 135 kilómetros de distancia.

### LA GUERRA DE COREA, PARECE HABER TERMINADO CON LA EXCEPCION DE UNAS OPERACIONES DE LIMPIEZA EN EL TROZO QUE FALTA HASTA LA FRONTERA DONDE SE MUEVEN 35.000 ROSOS DESORGANIZADOS, A LOS QUE LA AVIACION NORTeamERICANA CAUSA CONSTANTES DAÑOS EN SUS RETIRADAS.—Efe.

### DETALLES DE LA MATANZA DE THAKHE, EN INDOCHINA

Hanoi.—Los supervivientes de la terrible acción de Thakhe han referido hoy como perecieron, entonando canciones de guerra los balones franceses a los que allí se encontró una emboscada por las fuerzas del Vietminh. Unos mil legionarios y norteamericanos, sinéce avanza y escogida cayeron bajo los brazos de los comunistas el día 10 de Octubre. La matanza fué la culminación de una batalla de cinco días en la que dos columnas francesas fueron cogidas entre unos riscos cerca de Thakhe, a 130 kilómetros de Hanoi. El momento fué cumbre al verse rodeada de ráfagas, que habían llevado artillería a las alturas circundantes. La columna la mandaba el teniente coronel Caron, de la Legión Extranjera. Quedaban, aparente salida por un pasillo rocoso y a él se dirigieron los franceses, para ser destruidos por ametralladoras cuidadosamente ceñidas.

## EL CINE Y LA MODA



La simpática y graciosa figura de June Allyson sirve en este grabado a Hollywood para expresar su sentido de la moda con un traje de chaqueta adornado con escocés que une a la sencillez de la línea una exquisita elegancia.—(Scrip)

# LA MEJOR APORTACION

### Por Félix ARRARAS

Maestrésuela de la S. I. C.

Otro es el caso del socio de la Obra mencionada. Podrá ser que el donativo sea inferior en éste, pues la contribución obligada es de cinco pesetas al año. Yo regalaría desde ahora todas las larguezas, fruto de una coronación anual a cambio de una cotización regular, fija y que todos los católicos tuviesen por sagrada, aunque fuera esa de las cinco pesetas al año!

¡Qué maravillas en la perspectiva de ese truco! Computemos en trescientos millones (dira que está muy por debajo de la estadística de los católicos del Mundo) los afiliados a la Obra, dispuestos a cumplir como tales. Nos hemos una idea del impulso avasallador impreso a las misiones por los mil quinientos millones de pesetas recaudadas cada año? (La florescencia prodigiosa de Iglesias, Prensa, Escuelas, Universidades, Emisoras, Hospitales, Dispensarios, Sanatorios, de todos los elementos auxiliares para dar que y arrastrar a la empresa evangelizadora, que se lograría gracias a ese copioso tributo?

De gotas de agua se hace el caudaloso Mississippi; de gotas eban compuestas las masas rugientes y estruendosas que se despeñan en el Niágara. La lluvia es quien prevee, a fuerza de sumar gotas, a la marcha de nuestra maquinaria industrial y a la iluminación de nuestras calles y casas.

Y no es que dejamos al margen algo que aquí es lo más esencial. Imposible asumir las misiones a una simple obra de colonización en la que el presupuesto es lo preponderante. Su éxito no se fija a lo económico; juega en ellas por modo decisivo un imponderable del que no tratan, ni aun por vía de alusión lejana, los libros de técnica o de geopolítica.

A ese imponderable atiende también, y con marcada prelación, esta Obra, cuando exige al socio el rezo cotidiano (quotidiano, óyelo bien, tu que acaso no piensas en misiones sino en este domingo de un Padre Nuestro con su plegaria euceménica santificado sea el tu nombre; venga a no el tu reino; de suerte que el fiel orienta el pensamiento a las misiones todos los días del año y así su alma se va insensiblemente bañando e imbuyendo en el fuego misional, identificándose con los objetivos de la Iglesia.

Si a esto se agrega el carácter pontificio de esta institución, que tiene su sede y centro en Roma, el radio universal en que opera, que no es esta o aquella prefectura, esta o la otra comarca, esta o aquella Orden religiosa, sino todo el campo de las misiones, se comprende con cuánta razón un Ilustre Cardenal la apellidó la "espiná dorsal del organismo misionero".

Sean para ella nuestras preferencias, sea para ella nuestro nombre. Y que a una con esto responda nuestra cotización puntual, sin perjuicio del donativo especial de este día, y sobre todo, ¡la diaria, fervorosa, anhelante, apostólica recitación del Padre Nuestro!

## La princesa Ana, hija de los Duques de Edimburgo ha sido bautizada en el Palacio Real

Londres.—En el Salón Blanco del Palacio de Buckingham ha sido bautizada la princesa Ana, hija de los duques de Edimburgo, que fué llevada por sus padres desde su residencia de Clarence House, a dos manzanas de distancia del palacio.

Para la ceremonia—que no pudo verificarse en la Capilla Real por hallarse esta en reparación, de resultados de los daños causados por la guerra—fué llevado del Palacio de Windsor la pila en que fueron bautizados los hijos de la Reina Victoria. En el trayecto de Clarence House a Buckingham, los duques fueron aclamados por la muchedumbre.

A ella se opuso el delegado del Gobierno de Formosa, doctor Tsing, que formuló una moción rechazando la intención soviética, moción que fué aprobada por 23 votos contra 13 y 10 abstenciones.

Vichinski presentó una nueva enmienda con la misma finalidad que la anterior. El representante de los Estados Unidos la declaró inadmisible y, puesto el asunto a votación, fué rechazada por 35 sufragios contra 12 con once abstenciones.

Derrotada por segunda vez, el ministro de Asuntos Exteriores de la URSS se encogió de hombros y al ponerse a votación la moción sirio-iraquíense, le dió su sufragio.—Efe.

### Hoy, "ELECCIONES" EN HUNGRÍA

Viena.—Mañana, unos seis millones de húngaros acudirán a las urnas para "elegir" a los miembros de los consejos populares y organismos del Estado creados por la nueva constitución.

Solamente hay una candidatura y todos los que aparecen en la misma, pertenecen al "frente nacional".—Efe.

### EL PAPA RECIBE A MAC CLOY

Castelgandolfo.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia especial a John Mac Cloy. Alto comisario norteamericano en Alemania acompañado de su esposa.—Efe.

## QUIROFANO, por RUY



—Habrá que buscar por otra parte; aquí no se encuentra nada.

## LA "DOCTRINA DEL PACIFICO" FRUTO DE LA ENTREVISTA TRUMAN - MAC ARTHUR

### La ONU hará un llamamiento a los "cinco grandes" para que celebren conversaciones sobre los problemas que amenazan la paz

Washington.—La Conferencia de la isla de Wake, celebrada entre el presidente Truman y el general Douglas Mac Arthur ha producido la "doctrina del Pacífico", comparable en importancia a la "doctrina Truman" de 1947, según manifiesta el corresponsal de la Agencia Reuter Paul Scott, al recoger la impresión de los círculos competentes de la capital norteamericana.

La "doctrina Truman"—dice el periodista inglés—garantizó la ayuda a Grecia; Turquía y otros países del Oriente Medio, para que pudieran defenderse contra el comunismo. La nueva "doctrina del Pacífico" garantiza una paz a los pueblos de Asia, basada en la justicia social y en los principios de la Carta de las Naciones Unidas.

### CUATRO CATOLICOS CHINOS ASESINADOS

Hongkong.—La Agencia comunista "Nueva China", informa que cuatro católicos chinos, dos de ellos sacerdotes, han sido ejecutados por dedicarse al espionaje e intentar asesinar a altos funcionarios comunistas. La Agencia añadió que otros cuatro católicos han sido condenados a largas penas por un tribunal popular en Sze Chuachung (Chenting), población situada a 250 kilómetros de Pekín.—Efe.

### LLAMAMIENTO A LOS "CINCO GRANDES"

Lake Success.—El Comité Político de las Naciones Unidas, ha aprobado por unanimidad, dirigir un llamamiento a los "cinco grandes" para que celebren conversaciones con vistas a resolver los problemas que amenazan la paz internacional.

Como el llamamiento en cuestión pro-

ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS REGISTRO CIVIL



Ayer tuvimos un "tropiezo" en el servicio del agua...

Ya está colocada la estatua del Corazón de Jesús

Sobre la torre de la iglesia de la Merced

Ya quedaron concluidas las obras de colocación de la estatua...

INAUGURACION DE LA TOMBOLA DEL "DOMUND"

Los preparativos para la mejor conmemoración del "Domund"...

DELEGACION DE HACIENDA

ORDENES DE PAGO

COLISEO

Se necesitan maridos

Rex

BEAU GESTE

GRAN TEATRO

AGUSTINA DE ARAGON

CINE GALTRAVAS

SALA DE FIESTAS

AVENIDA AL ROJO VIVO

Arriendos

SE ALQUILA local amplia

LOCALES amplios con sótano

SE ARRIENDAN locales

ARRIENDO granja agrícola

Automóviles y accesorios

COMPRO camioneta Fiat

Coloraciones

SEMENTERO: Se necesita

OBREJAS necesita empresa

CUPON PRO CIEGOS

"SOCIEDAD ANONIMA REAL"

FARMACIAS DE GUARDIA

CACAHUETE

LETRAS DE LUTO

HERIDOS POR EXPLOSION

ACCIDENTE DE TRABAJO

NINO INTOXICADO

OBRRAS EN OÑA

UNA MUJA MUERTA POR UN COCHE

JOVEN AGREDIDA POR UNOS "GAMBERROS"

SE VENDE casa con patio

# ESPUMA DE LA SEMANA

## TEJIDOS EN ROTATIVA

La rotativa fue, como es sabido, un paso gigantesco en la impresión de periódicos. Ahora, igual que hay rotativas para imprimir diarios y revistas, hay también desde hace poco, rotativas para imprimir... tejidos. Es decir, haciendo más propiamente, para estampar, ya que los tejidos son estampados y no impresos, aunque cualquier lectora conocerá tejidos que lleven estampadas cabezeras de periódicos, nombres propios, nombres de países, referencias, etc.

Y después de minuciosas experimentaciones la técnica inglesa ha conseguido finalmente producir la estampación de tejidos por procedimiento rotativo, lo que acelera y simplifica la producción a la par que la hace más económica. He aquí, esquemáticamente, el procedimiento.

El dibujo que se desea estampar se arregla a mano de un mosaico copiado del original; sobre su superficie se coloca una composición plástica de tejido que se pone después en contacto directo con el tejido. Mediante la fricción constante, esta sustancia va desapareciendo. Así, pues, la duración de la impresión dependerá del grosor del tinte que se haya colocado. Mediante este nuevo procedimiento se obtienen dibujos y combinaciones muy diversas, en colores fuertes y tenues. También se pueden obtener dibujos de flores o de tipo abstracto, sobresaliendo de una manera firme con respecto al fondo del tejido.



## CONFLICTO ENTRE UNA REINA Y UNA ESTRELLA

Nuestra buena amiga Irene Dunne, objeto ya en ocasiones anteriores de estas "espumas", tiene planteado un conflicto con la Reina Madre de Inglaterra, a cuenta de la Reina Victoria. Irene interpreta este personaje en una película sobre la vida de la gran Reina inglesa la Reina Mary, que conoció personalmente a su antecesora, ha advertido a la estrella norteamericana que la voz de la Reina Victoria era muy dulce. Lo cual indica la opinión que tiene de la voz de Irene Dunne. Pero es que además resulta que en la película se trata con excesiva familiaridad para hacerlo públicamente a la familia real inglesa. Ahora que consultado el Rey Jorge, éste parece haberse mostrado más comprensivo con los convencionalismos cinematográficos, lo que ha producido a Irene Dunne y a la Qoth Century Fox "un dulce consuelo", por lo que, además, la Prensa inglesa ha dado rienda suelta a su furor por el hecho de que una americana representase a una reina inglesa. ¡Hola!

## EL PIANISTA HITLERIANO

En parte conocen ustedes la historia. Procuramos puntualizarla. Friedrich Gulda es un joven pianista austriaco. Tiene veinte años de edad. Fue contratado para dar un concierto en Nueva York. Con su pasaporte en regla tomó el avión. Pero al aterrizar en Nueva York, el pasaporte, sin tocarlo nadie, había dejado de estar en regla. Gulda fue internado en Ellie Island. ¿Qué había pasado? Pues que mientras tanto había entrado en vigor, pese a Truman, la ley norteamericana contra el comunismo. Pero no es que Gulda sea comunista, no. Gulda fue miembro de las Juventudes Hitlerianas cuando tenía diez años. Y como Truman es opositor a la ley, la está aplicando de tal manera que abarca no sólo a los comunistas, sino a los fascistas y nazis, pues para ello tiene su interpretación de la ley, puesto que él es quien tiene que utilizarla. Y la aplicación no se para en barras. Prácticamente todos los niños alemanes y austríacos de hace diez años, hoy jóvenes, se ven comprendidos en ella, porque queramos que no los incluyeran en las "Hitler Jugend", aunque luego fueran tan nazis como nosotros. Entonces ¿la infancia puede delinquir políticamente?

Pero el caso es que Friedrich tuvo que quedarse en Ellie Island mientras en torno a él se desataba una tormenta política y diplomática. Le mandaron un piano de concierto y en él ha estado ensayando en espera del permiso para dar el concierto. Por fin llegó el permiso, pero limitando la estancia del pianista austriaco a una semana. Curiosa ley esta norteamericana contra el comunismo. ¿eh?

# EL MUNDO a través de los cronistas de

## Diario de Burgos

### REPORTAJE del DIA

## ESTAFETA MADRILEÑA

### HA SIDO PUESTA LA COBERTURA EN EL RASCACIELOS "ESPAÑA"

Ya está previsto el destino del gran edificio

Exito de Benavente con "Su amante esposa"

MADRID. - (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN)

Como a los hermanos Otamendi les gusta hacer las cosas bien y para ello cuentan con lo principal en este mundo, que es el apoyo de importantes entidades financieras, han levantado esa mole que es el edificio "España", con todas las garantías propias de un rascacielos. Mejor dicho, con exceso de garantías ya que los cimientos construidos poco menos que a brazo partido, como vulgarmente nos expresamos, son capaces de sostener un edificio de doble capacidad en altura. Si hoy tiene veintiséis pisos, bien pudiera tener sin riesgo alguno cincuenta.

Con motivo de la ceremonia simbólica de dar cima a la cobertura de aguas de esta inmensa columna de hierros y cemento, hemos asistido hoy, al mediodía, al emocionante momento de izar la bandera nacional en lo alto del tejado. Y hoy ya que podemos utranarnos de nuestra vida ha estado pendiente del alero, sin abusar de la hiperbole castiza. Aunque debo confesar también que cuando pasábamos del mal del vértigo, esa sensación desagradabilísima que nos daña a algunos mortales aunque no hayamos mojado nuestros labios en una copa de vino, no sentimos esa terrible angustia de atracción del vacío, cuando estábamos en lo más arribita del tejado. A noventa y siete metros de altura, que equivale a más de cinco casas corrientes de cuatro pisos, montadas unas sobre otras, háganse ustedes la cuenta y verán lo que es eso. Y no se sienta el apodamiento del vértigo porque los Otamendi han tenido muy buen cuidado de adoptar las oportunas medidas para evitarlo. Han sido unos cuocos montando "a modo" las ventanas, y lo cierto es que la vista panorámica que se goza a partir del piso quince es impresionante. No os digo más que en los días claros, como hoy, se vislumbra desde las alturas El Escorial que está a más de medio centenar de kilómetros en línea recta. El edificio "España" da lo que se dice "sopas con onda" a la hasta ahora imbatible Telefónica. Este fastuoso edificio tiene ochenta y tres metros de altura. El "España" le supera casi en veinte más. Como si sobre el terrado de la Telefónica se hubiera construido una casa de veinte plantas.

A LO QUE "No sueñe usted amigo SE DESTINARA lector con tener un PIEL EDIFICIO sito en esta gran columna madrileña. De los tres grandes cubos de que consta, uno de ellos se destinará a hotel, que podrá competir con los más grandes de Nueva York. La otra ala del rascacielos se dedicará a oficinas y a la parte central, ofrecerá cómodos a la gran burocracia privada o no, y a pequeños "apartamentos" al estilo americano y que tan halto estamos de ver en las películas. Se calculan que unas cinco mil personas pulularán diariamente por las entrañas de este colmenar humano, donde unos aportarán las muelas, y otros, por fuerza de la vida humana, se llevarán las heces. Lo que también puede uno asegurar es que con tales gentíos no faltarán zánganos de los más acreditados.

¿Cuándo estará habitable el edificio? Dentro de poco más de un año. A comienzos del 1952, habrá estrenado su fachada e interiores como ahora estrenamos el Hequillo. Entonces funcionarán los ascensores a una velocidad de diez kilómetros por hora. El recorrido total se hará en poco más de medio minuto. Ascensores y montacargas en profusión y funcionando por sistema electrónico, serán el "riesgo sanguíneo" del edificio.

RESONANTE EXITO contra el viejo PEDRO DON JACINTO el del llamado "triángulo" la nueva virtud del círculo. Círculo, redondeamiento del amor, aquí disante de todos los puntos de la gracia. He aquí "Su amante esposa", la nueva comedia o comedieta de don Jacinto Benavente que aborda el tema del adulterio; en él entran todos los avisos y curiosidades, y sobre ellos flota la ironía suave, la compasión y la piedad. "Su amante esposa" es la esposa que ama. Y en amando, todo es verdad. Los tres actos o episodios están logrados con un diálogo limpio, ágil, vivo, salpicado de situaciones del más puro ingenio. Isabel García, la protagonista, atranco cuatro ovaciones sólo en el curso de un parlamento. Por ahí pueden calibrar su éxito personalísimo. Los demás intérpretes a la altura de siempre de la compañía del Infanta Isabel. Don Jacinto tuvo que hablar al final, entre grandes aplausos. El "padreco" como lo llaman los cómicos, estaba enternecido como un crio, a quien regalan un "mecano".

"JOHNNY Puro folklore, pero sin muletillas" sica. Esto es en resúmenes cuentas la comedia estrenada anoche de Quintero y Guillén con el título de "Johnny Lobito" a cargo de Antonio Vico y Carmen Carbonell. La interpretación facilitó a lo que es folklore la exacta dimensión de su convencionalismo. Ya fué bastante.

La reducción de los fondos de la F. A. destinados a Grecia no tendrá ninguna repercusión sobre el presupuesto de las fuerzas armadas griegas, que no solamente no será disminuido, sino que experimentará aumentos a costa de otros capítulos del presupuesto general. Después de im- portantes contactos entre miembros del Gobierno y expertos militares, ha prevalecido el criterio de que en la presente situación mundial sería una imperdonable locura reducir los gastos militares de Grecia.

En el curso de estas conversaciones se ha examinado el estado actual de la situación militar griega en relación con la de los países comunistas de los Balcanes. Esta situación es completamente desfavorable para Grecia. En la actualidad Grecia mantiene sobre las armas un ejército de 120.000 hombres mal equipados. Una vez eliminado el proyecto de reducción de estas fuerzas a 80.000 hombres, se ha adoptado el criterio de aumentarlas, por lo menos a 150.000, debidamente armados con equipos modernos y eficientes. Estos efectivos constituirán el ejército griego permanente.

Los países balcánicos satélites de Rusia y de los que Grecia podría tener agresiones, ya que no esconden su hostilidad hacia Atenas, tienen sobre las armas un número de hombres que revela claramente sus intenciones agresivas. Bulgaria dispone de un Ejército de 200.000 hombres; Yugoslavia, de 600.000 y Checoslovaquia de 150.000. A estas fuerzas deben añadirse los contingentes de griegos expatriados, que ascienden a más de 120.000 hombres, y que están encuadrados en el llamado "Ejército Democrático Popular" en espera de regresar a su patria tras las bayonetas de los invasores.

La dolorosa experiencia coreana ha enseñado a los jefes militares griegos que las ayudas de aliados exteriores no bastan para impedir actos de agresión por parte de las fuerzas comunistas. Como consecuencia, el Gobierno griego pedirá a los Estados Unidos unos suministros de armas suficientes para poder suplir la deficiencia numérica en que se encuentra su Ejército con respecto al del Kominform. Este parámetro más fácil de obtener cuanto que Grecia ha sido incluida ya en el Comité Mediterráneo del Pacto Atlántico y ha sido formalmente admitida en el cuadro de las defensas de la Alianza Democrática occidental.

TRAJES GABANÉS, GABARDINAS, CONFECCIONADOS Y A MEDIDA Confecciones MARTINIANO LAIN CALVO, 24 - Teléfono 3053

AMBULANCIA SANITARIA Teléfono 2218

¿Es inminente un cambio de política de los comunistas chinos?

Un autorizado funcionario norteamericano cree que el nacionalismo chino está infiltrándose en el Gobierno, a pesar de los rusos

NUEVA YORK. - (Servicio especial de crónicas "Amunco"). El Gobierno de la China comunista se encuentra ante graves problemas. En todo el país, y especialmente en el campo, existe un profundo descontento y gran escasez de artículos alimenticios; en las ciudades se deja sentir la depresión comercial y el paro, y como consecuencia, se estima posible un cambio disfrazado en la política del Gobierno. Esta información se contiene en un comunicado publicado por la revista "Far Eastern Survey" del Instituto norteamericano de Relaciones del Pacífico. El autor del artículo es un funcionario del Gobierno norteamericano que ha pasado varios años en China y que firma con las iniciales "J. E. N.". El Instituto respalda sus opiniones y afirma que ha tenido oportunidades de observar directamente las condiciones de vida en China bajo el Gobierno comunista.

Este artículo explica por qué Truman y Mac Arthur parecen tener tanta confianza en que los rojos chinos no intercederán en Corea. J. E. N. dice que los nuevos gobernantes de China manifiestan "grandes vicios y defectos, algunos debidos al comunismo y otros a su ignorancia e inexperiencia". He aquí algunas de las razones que hacen suponer al autor del artículo la proximidad de cambios:

- 1.-Alimentación. — Las requisas de tierras laborables por los comunistas han reducido la producción en una época de malas cosechas y de hambre. Los lotes de terrenos distribuidos a los campesinos son demasiado pequeños para que éstos puedan mantenerse después de pagar los impuestos.
- 2.-Impuestos. — Los comunistas han establecido impuestos más altos que los de ningún otro Gobierno chino. Los impuestos regulares han sido aumentados por las contribuciones forzosas y emisión de bonos del Estado.
- 3.-Burocracia. — Gran parte de los impuestos se dedica a mantener una burocracia cada vez mayor que constituye una pesada carga para el Tesoro de Pekín. El problema de esta burocracia es aumentado por los altos salarios pagados a los Consejeros soviéticos.
- 4.-Ejército. — El Ejército consume todavía más impuestos, porque el Gobierno no tiene ya tierras que dar a sus soldados desmovilizados. Así, pues, éstos han de ser mantenidos en filas y es necesario alimentarlos a costa del Tesoro público. Los soldados desmovilizados, hambrientos y sin tierras, se unen a las cuadrillas de bandidos o a las guerrillas anticomunistas.
- 5.-Ayuda rusa. — Esta ayuda es limitada y de un valor muy dudoso.
- 6.-Nacionalismo. — El nacionalismo está levantando de nuevo la cabeza, incluso dentro de las filas comunistas, lo que constituye una amenaza para Rusia.

Para terminar, el misterioso autor del artículo llega a esta conclusión: "La situación de China está caracterizada por el misterio y la inestabilidad, que constituye un suelo fértil para el descontento que hasta ahora sólo los comunistas han estado en situación de explotar".

SE VENDE grupo electrógeno 17 HP. - CODIMA - BURGOS

## La situación militar de los Balcanes es angustiosa

ATENAS. - (Servicio especial de crónicas "Amunco").

La reducción de los fondos de la F. A. destinados a Grecia no tendrá ninguna repercusión sobre el presupuesto de las fuerzas armadas griegas, que no solamente no será disminuido, sino que experimentará aumentos a costa de otros capítulos del presupuesto general. Después de im- portantes contactos entre miembros del Gobierno y expertos militares, ha prevalecido el criterio de que en la presente situación mundial sería una imperdonable locura reducir los gastos militares de Grecia.

En el curso de estas conversaciones se ha examinado el estado actual de la situación militar griega en relación con la de los países comunistas de los Balcanes. Esta situación es completamente desfavorable para Grecia. En la actualidad Grecia mantiene sobre las armas un ejército de 120.000 hombres mal equipados. Una vez eliminado el proyecto de reducción de estas fuerzas a 80.000 hombres, se ha adoptado el criterio de aumentarlas, por lo menos a 150.000, debidamente armados con equipos modernos y eficientes. Estos efectivos constituirán el ejército griego permanente.

Los países balcánicos satélites de Rusia y de los que Grecia podría tener agresiones, ya que no esconden su hostilidad hacia Atenas, tienen sobre las armas un número de hombres que revela claramente sus intenciones agresivas. Bulgaria dispone de un Ejército de 200.000 hombres; Yugoslavia, de 600.000 y Checoslovaquia de 150.000. A estas fuerzas deben añadirse los contingentes de griegos expatriados, que ascienden a más de 120.000 hombres, y que están encuadrados en el llamado "Ejército Democrático Popular" en espera de regresar a su patria tras las bayonetas de los invasores.

La dolorosa experiencia coreana ha enseñado a los jefes militares griegos que las ayudas de aliados exteriores no bastan para impedir actos de agresión por parte de las fuerzas comunistas. Como consecuencia, el Gobierno griego pedirá a los Estados Unidos unos suministros de armas suficientes para poder suplir la deficiencia numérica en que se encuentra su Ejército con respecto al del Kominform. Este parámetro más fácil de obtener cuanto que Grecia ha sido incluida ya en el Comité Mediterráneo del Pacto Atlántico y ha sido formalmente admitida en el cuadro de las defensas de la Alianza Democrática occidental.

## Franceses y daneses explorarán los Océanos buscando serpientes de mar

Los pastores protestantes de Niza y Cannes se niegan a casar a Errol Flynn

PARIS. - (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS.)

Franceses y daneses se han unido con objeto de llevar a cabo una expedición "científica". Esta expedición acaba de abandonar el puerto de Copenhague, capital de Dinamarca, y su objetivo "científico" es el de explorar el fondo de los océanos en busca de serpientes de mar. Pero el superobjetivo de esta expedición es la caza y captura de esa gran serpiente de mar que "aparece" de vez en cuando, por lo menos en la primera página de los diarios. Todo esto lo acaba de manifestar seriamente el jefe de la expedición, que es el sabio danés doctor Anton Brun. Este también ha manifestado que es muy posible que se pueda encontrar en las profundidades abismales oceánicas, hasta ahora inexploradas por el hombre, un animal tan legendario como la serpiente de mar.

Esta expedición recorrerá todos los mares y océanos del Mundo entero durante el plazo de dos años a bordo de la fragata británica "Galatia". Con la ayuda de dos cables construidos con acero especial, el más largo de los cuales tiene más de 10 kilómetros de longitud, el doctor Brun "pesará" en las profundidades abismales. Enormes anzuelos de acero, tales como una cabeza de tres pisos, caños; instrumentos científicos especiales y otros diversos aparatos serán fijados a estos cables, con los que el jefe de la expedición realizará su sobrehumana pesca. A bordo del buque "Galatia" irán 106 personas, de las que 68 forman la oficialidad y la tripulación del barco. El resto estará integrado por los sabios, periodistas y personal de diversa clase.

La primera gran pesca del doctor Brun tendrá lugar en el golfo de Vizcaya y harán falta por lo menos dos días para desenrollar el cable de 10 kilómetros.

UN AJEDREZ SOVIETICO

A París acaba de llegar un juego de ajedrez construido en Rusia y que ha sido traído por un diplomático británico de paso para Londres. Este ajedrez es, curiosísimo. Las piezas están construidas en porcelana fina pero no responden a las clásicas piezas del verdadero ajedrez sino que las negras representan motivos de Europa occidental y de América simbolizando los vicios del Occidente, mientras que las piezas blancas corresponden a las virtudes de la U.R.S.S. Los peones, por ejemplo son en las blancas segadores de choque de los koljoses, mientras que en las negras están representados por obreros encadenados de los países capitalistas. Los reyes "soviéticos" son herreros valientes, y los occidentales son una muerte con un gran

20 años menos en 15 minutos! TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO CARASA

SAN CRISTOBAL (Academia Automovilista Miranda 61 en sus Cursos de CONDUCTORES MECANICOS te hará CHOFER

## HA FALLECIDO EL HOMBRE QUE ACONSEJO A TRUMAN EL LANZAMIENTO DE LA BOMBA ATOMICA EN JAPON

Henry C. Stimpson dedicó cincuenta años de su vida a la política

Tras cerca de medio siglo de vida pública, con una eficaz y silenciosa labor en su haber, ha fallecido de un ataque cardíaco a los 83 años de edad, Henry L. Stimpson. Republicano, Stimpson fue miembro de cuatro Gobiernos desde el presidente Taft hasta el presidente Truman. Sin dejarse llevar nunca por consideraciones partidistas, fue secretario de Guerra en el Gobierno del presidente Herbert Hoover, y luego ejerció nuevamente el mismo cargo en los de Roosevelt y Truman, cuando creó y dirigió el mayor Ejército con que Estados Unidos haya contado nunca.

LA MÁS GRAVE DECISION DE SU VIDA

Seguramente la decisión más importante que Stimpson tuvo que tomar durante su dilatada gestión pública fue la de aconsejar al presidente Truman en 1945 que autorizara el lanzamiento de la bomba atómica en el Japon para poner fin a la segunda guerra mundial.

Desde que se inició la tarea atómica, Stimpson, fue uno de los más destacados formuladores de la política atómica de los Estados Unidos. Desde el primero de Mayo de 1943, fue la persona directamente responsable ante el presidente Truman de la empresa atómica en general. Stimpson dijo luego, en Febrero de 1947, que su principal objetivo al recomendar la utilización de la bomba atómica contra el Japon "fue el de poner fin a la guerra con la victoria norteamericana, con la menor pérdida posible de vidas de los hombres del Ejército que yo ayudé a crear".

LARGA HISTORIA POLITICA

El presidente Teodoro Roosevelt dió el primer cargo importante a Henry L. Stimpson en 1906 cuando le nombró fiscal general. Posteriormente, es presidente Calvin Coolidge le envió como procurador general a Filipinas. Stimpson fue secretario de Guerra desde 1911 a 1913. Más tarde ya en 1920, fue nombrado secretario de Estado, cargo que ocupaba cuando la conquista de Manchuria por el Japon en 1931.

Al llegar el régimen democrático del presidente Roosevelt, tras las elecciones de 1932, Stimpson dejó el Gobierno; pero en 1940 fue nuevamente llamado por Roosevelt mismo para que ocupara la secretaría de Guerra y transformara el Ejército de doscientos mil hombres con que Estados Unidos contaba entonces en la más poderosa fuerza militar del Mundo, integrada por ocho millones y medio de soldados.

Los insectos atacan su cosecha! hasta en sus almacenes y graneros! Para protegerlas use INSECTICIDA Z Z AGRICOLA ESPECIAL PARA ESPOLVOREO Y sus patatas, legumbres, cereales y semillas quedarán perfectamente protegidos. Se emplea en polvo, acción prolongada. No comunica sabor a los frutos. No afecta a las semillas. Tratamiento económico.

COLCHONES! MUCHOS COLCHONES! de lana y borra Lana suelta por kilos - Borra - Mitaguano - Corcho y pluma de avi EL CORTE ESPAÑOL MONEDA, 18 MOTORES DIESEL Grupos electrógenos, alternadores nuevos, garantizados. Elu-Maquinaría Eléctrica, Carmelo Gil, 4. Teléfono 13.433. BILBAO.

Nuevo estilo

Vaya a la última moda, que el ingenio mundial le ofrece, y ahora en Radio la Serie Philips 1951.

"PHILETTA 1951" BE-292-U. Originalísimo mueble con dial luminoso "Philetta" e 5 válvulas "Simlock" e 2 gajos de onda, bobinas amplias "Bobinas de Ferracore" e altavoces de mediano tamaño "Iconal" e Antena de Coche (uso portátil o fijo) e Corchete interno y continuo. PRECIO DE VENTA con garantía de 1.795,80

FIGURIN CREACION MARBEL

PHILIPS

dueños del espacio

D. E. BATTANER Moneda, 14. - BURGOS

# El timo de Soncillo

Son siete los gitanos engañados y el importe de la cantidad estafada asciende a 41.500 pesetas

Como recordarán nuestros lectores, en el número correspondiente al jueves último, dabamos cuenta del curioso timo de que fueron víctimas unos gitanos en el pueblo de Soncillo, de esta provincia. Que habían acudido a la tradicional feria de San Lucas con ánimo de negociar en el mercado.

Hoy, en posesión de datos más concretos y conforme prometíamos entonces, facilitamos la versión exacta de este pintoresco timo que tantos comentarios ha suscitado.

Sobre la una de la madrugada del miércoles 18 de los corrientes, los gitanos Fernando Duval Camacho, Inocencio Carbonell, Antonio Jiménez Claverías, Pedro Antonio Jiménez Jiménez, Florentino Jiménez Jiménez, Pedro Jiménez y Francisco Carbonell Claverías, después de haber cenado, se encontraban reunidos en una de las viviendas del pueblo, donde se alojaron en calidad de huéspedes.

A dicha hora, llamaron a la casa dos individuos, uno de los cuales mostró al dueño de aquella una chapita oculta debajo de la solapa de la americana, y fingiéndose policías, penetraron en el interior, solicitando que detener a dos "caletos" cuya pista habían seguido desde Burgos y quienes, dijeron, habían perpetrado un crimen.

Al efecto, los falsos policías interesaron a los gitanos las documentaciónes respectivas, y hasta parece que, en aras de su "papel profesional", les dieron a tomar nota de ellas, formando por ordenar a los citados, se apresuraron para trasladarse al Cuartel de la Guardia Civil.

Empero, al disponerse a hacerlo, uno de los timadores, alegó que visto lo intempestivo de la hora y con el fin de "no molestarles", sería más conveniente aplazar la comparecencia hasta las diez de la mañana, aunque como garantía necesaria, era precisa la entrega de la documentación y una fianza, las cuales serían devueltas a la hora indicada en el Cuartel.

No sospechando el engaño, los "inocentes" gitanos efectuaron la entrega de los documentos.

Fernando Duval, 15.000 pesetas; Inocencio Carbonell, 2.000; Francisco Claverías, 14.000; Pedro Antonio Jiménez, 2.300; Pedro Jiménez, 2.500; Florentino Jiménez, 3.700; y Francisco Carbonell, 2.000. En total, 41.500 pesetas.

A la hora convenida, todos ellos acudieron al puesto de la Guardia Civil, descubriéndose entonces el timo.

Fuerzas de la Benemérita realizan activas gestiones para la localización y detención de los falsos policías.

**PERDIDA**  
señala meta, de calle Madrid a Catalunya. Se gratificará entrega en Casa Vicán.

**FLYNN** en su más amplia y graciosa realización  
**YARNER BROS**

**OBJETIVO: BIRMANIA**

**TRIGO**  
Compro boletos o negociables. Pago buen precio  
Nicolás Marcos Fernández  
Dirigirse: Agencia Prigo - Moneda, 16 - Teléfono, 2606

**VENDEDORES A COMISION**  
AHORA ES LA OPORTUNIDAD DE HACER VUESTRO PROPIO NEGOCIO  
**RUERA - ELECTRICIDAD**  
LIQUIDA MAGNIFICOS LOTES DE APARATOS DE RADIO, POR FUERA DE TEMPORADA A PRECIOS INVEROSIMILES.

**La Vida Futura**

EN LAS MAQUINAS AUTOMATICAS COMO PRENSAS, GILLOTINAS, ETC. UNOS DISPOSITIVOS ELECTRONICOS IMPEDIRAN LOS ACCIDENTES, YA QUE TODO CUERPO QUE CRUCE EL RADIO DE ACCION, PRODUCIRA EL PAUZO DEL MECANISMO.

GRACIAS AL SISTEMA DE IMPRESION DEZ HILLO MAGNETONICO, LOS ALUMNOS RECORRERAN EN ROLLOS TODA LA EXPLICACION DEL PROFESOR, Y YA EN SUS CASAS PODRAN REPETIRLA A PLACER. MUY INTERESANTE EN IDIOMAS

**ESCUELA RADIO MAYMO**  
Le ofrece sus famosos cursos por correspondencia de RADIO, CINE SONORO Y TELEVISION.

MADRID: PUERTA SOL, 2. BARCELONA: PELAYO, 3. VALENCIA: SANGRE, 911

# INAUGURACION DEL "XXIV SALON DE OTOÑO" POR EL MINISTRO DE EDUCACION

## EL SEÑOR MARTIN ARTAJO VISITA LA FERIA NACIONAL DE MUESTRAS DE ZARAGOZA

Zaragoza. — El ministro de Asuntos Exteriores, ha visitado la Feria Nacional de Muestras de Zaragoza. Después de haber visitado la estación experimental del Consejo Superior de Investigaciones Científicas en Cogullada, que inaugurará sus tareas el próximo curso. El ministro recorrió los centros de experimentación y laboratorios.

Desde allí se dirigió a la Feria Nacional de Muestras. El ministro recorrió detenidamente las instalaciones. Después se trasladó al Estadio Casablanca, de Acción Católica y recorrió las instalaciones deportivas.

A primera hora de la tarde volvió a su residencia del Monasterio de Cogullada, donde comió. A las cuatro de la tarde emprendió regreso a Madrid.

**SATISFACCION ENTRE LOS OLIVAREROS**  
Sevilla. — Los oliveros cultivadores de la aceituna llamada de verdeo, se muestran muy satisfechos del desarrollo de la actual campaña, y así lo han expresado al presidente de la Cámara Sindical Agraria. —Cifra.

**AVION INAGURAL LLEGARA A PRIMERA HORA DE LA TARDE DEL DIA 23.**  
Cifra. — El avión inagural llegará a primera hora de la tarde del día 23. —Cifra.

**BOTADURA DE UNA MOTONAVE**  
Cartagena. — Ha sido botada al agua con gran éxito la motonave "Loyola", antigua "Malaren", una vez reconstruida en los astilleros de la Empresa Nacional "Bazán", de construcciones navales militares de esta ciudad. Este buque, propiedad del armador de Bilbao don Felipe Artola, es de casco totalmente soldado y constituyó la mayor obra de soldadura efectuada en astilleros españoles.

Desplaza, 100.075 toneladas.  
**ASESINA A UNA PERSONA Y DESPUES SE SUICIDA**  
Córdoba. — En Aguilar de la Frontera.

**AVICULTORES!**  
**GANADEROS!**  
Productos RUVEL para granjas, HARINAS DE ESCADO de carne, hueso y alfalfa RUVELPEX Aceite higado bacalao JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Laín Calvo, 24, 1.º - BURGOS

**DISCURSOS DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y DEL CAUDILLO**  
Villa Cisneros. — A los postres del banquete celebrado en el parrador de la

**NOCHE EN EL SAHARA ESPAÑOL**  
Villa Cisneros. — Franco consagró la tarde de El Aun a conocer el poblado y a examinar los problemas que ofrecen nuestro dominio en esta zona del desierto, para mejor cumplimiento de la misión que España se ha impuesto y con vistas a la explotación de la riqueza que puede ofrecer el suelo, según se deduce de las exploraciones hechas por los geólogos.

La apoteosis de la jornada fue con ocasión de un te mormuno en desamparo, bajo una jaima, al comenzar la noche. El suelo estaba cubierto de alfombras africanas. Sentado a la usanza mora sobre cojines, se sirvió el te mientras bailarinas de los dos sexos, iniciaban un repertorio de danzas saharianas. Tenía la fiesta muy sabor antiguo y bárbaro, y nos demostraba como entre esas gentes, permanece intacta el alma de la Edad Media.

Una muchedumbre de nomadas, llegados de El Aun, atraídos por la presencia del jefe del Estado español, presenciaron desde fuera el espectáculo, ensimismados y absortos.

"La mejor estrella", dijo uno de los kaises, luce hoy en el cielo de El Aun.

No olvidarán los nomadas esta noche memorable celebrada en una fiesta de maravillosa dulzura y serenidad. Su gran pena era, porque la estancia de Franco fuese tan breve.

El paso de Franco por el desierto, dejará una estela fulgurante e inolvidable.

Pero no hemos dicho y es hora de hacerlo, como la oficialidad, tan secundada por el vecindario europeo e indígena, han sabido vencer lo imposible, hasta hacernos olvidar, a fuerza

de atenciones, que el Sahara, desolador y estéril, nos sitúa por su intensidad. La noche de El Aun, tenía la solemnidad y hermosura de las noches encalmadas y grandiosas del Sahara. Al ponerse el sol, como ocurre en el desierto, emitió repentinamente la fiebre atmosférica. El cielo limpio, rutilante de estrellas, tenía una belleza oriental. La luna idealizaba el blanco de las cupulas del poblado. Lejanos, se oían a ratos el aullido de los chacales y el gruñido de los dromedarios.

Nomadas, sombra en la sombra, se deslizaban por las cercanías del poblado, sede del subgobernador del Sahara. Allí estaba Franco, la guardia era de soldados del Grupo de Nomadas de la Zona Sur, orgullosos porque se les hubiera conñado tan hermoso servicio. Mañana, me dijo un oficial meharrista, con esa extraña solemnidad con que se transmiten las noticias en el Sahara, en todas las tribus, sabrán que a hombres de su condición y raza, se les confió la custodia del Caudillo español, amigo de los saharauis y enamorado de Africa.

Joaquín ARRARAS

**JESUS DE GRADO Ortopédico**  
HERNIADOS Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO  
Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.  
Plaza de Prim, 24, 1.º derecha

# Desaparición de un investigador de energía atómica

Parece que ha realizado un viaje a países situados tras el «telón de acero»

Londres. — En fuentes oficiales se comunica que el hombre de ciencia Bruno Pontecorvo nacido en Italia pero nacionalizado en Gran Bretaña, ha desaparecido, habiendo encargado las autoridades británicas a la policía de la Europa occidental su inmediata localización.

**LA PRENSA INGLESA DEDICA ATENCION A PONTECORVO**  
Londres. — Los periódicos londinenses dedican gran espacio a la desaparición del profesor Bruno Pontecorvo, investigador atómico de Harwell, quien al parecer, realizó un viaje a los países de más allá de "la cortina de hierro". Algunos diarios hacen observar que Pontecorvo posee conocimientos profundos sobre agua pesada, por lo que su colaboración es indispensable en las investigaciones sobre la bomba de hidrógeno. —Efe.

**PONTECORVO ESTUVO EN ESTOCOLMO**  
Estocolmo. — Oficialmente se anuncia que el hombre de ciencia filofóbico profesor Pontecorvo, que se temía pasado al otro lado del telón de acero, llegó a esta capital el día 1 de Septiembre en un aparato de líneas aéreas escandinavas y prosiguió viaje a Helsinki al día siguiente. Le acompañaba su esposa, nacida en Suecia y tres niños.

En los envíos destaca la participación de Andalucía, Cataluña, Valencia y Vascongadas.

El Salón tiene un tono superior al de años anteriores y es de destacar la cabida que ha habido en él para la pintura llamada vanguardista de la cual figurará varias representaciones en diferentes ismos. —Cifra.

**300 REPRESENTACIONES EN EL LOPE DE VEGA, DE MADRID**  
**A TODO COLOR**  
MARTES, 24 - PRESENTACION

**FRANCO EN VILLA CISNEROS**  
(Viene de primera página)

Alfaro Fournier y el señor De la Rocha a quien acompañaban el consejero delegado de la citada empresa y tres consejeros de la misma.

Esta gran empresa, que cuenta con un capital social de 50 millones de pesetas fue constituida con el patriótico fin de hacer patente con hechos la presencia de España en los territorios de la costa de Africa occidental; explotar las riquezas piscícolas de aquellos mares, contribuir al mejor conocimiento de España de los territorios del Sahara español y fomentar los estudios necesarios para ello, en especial los de su producción en pesca de crustáceos, moluscos y algas; elevar la situación económica de estos territorios y mejorar el nivel de vida de los indígenas incorporándoles al trabajo mediante la creación de industrias; cooperar al mantenimiento de la vida en la Península, aportando en las debidas condiciones los productos y subproductos derivados de la industrialización de la pesca de las costas saharianas.

Una nueva factoría se está construyendo actualmente y ocupa una superficie de una hectárea. Sus instalaciones se destinaron a la congelación de pescados, fabricación de conservas, salazón y obtención de sus productos. Dispondrá de cámaras para el almacenamiento del pescado fresco y congelado, de una fábrica de hielo, de centrales eléctricas y destiladores para la transformación del agua del mar en dulce. Estas destiladoras han funcionado hoy ante el Generalísimo y sus acompañantes, que tuvieron ocasión de probar el agua del mar, convertida ya en agua dulce.

Cuenta además con una magnífica flota pesquera.

La Sociedad se propone, además, mejorar el estado de las pistas del aeropuerto de Villa Cisneros y el puerto marítimo de esta plaza con el fin de hacer posible el aumento de tráfico aéreo y el atraque de barcos, no sólo mercantes y viajeros, sino de guerra, previas las oportunas obras de balizamiento.

**ALMUERZO EN HONOR DEL CAUDILLO**  
Terminada la visita a la factoría de la "IPASA" y a las Salinas, Franco se trasladó en automóvil escoltado por una escuadra del Grupo Nomada, al parrador de la Ca, Iberia, donde, en unión de los ministros y autoridades, le fue ofrecido un almuerzo.

**DISCURSOS DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y DEL CAUDILLO**  
Villa Cisneros. — A los postres del banquete celebrado en el parrador de la

**REVISTAS CATALOGOS - FOLLETOS IMPRESOS EN GENERAL FOTOGRAFADO ENCUADERNACION**  
Pida antes presupuesto a **TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"**  
VITORIA, 16 Teléfono, 2015

**NOCHE EN EL SAHARA ESPAÑOL**  
Villa Cisneros. — Franco consagró la tarde de El Aun a conocer el poblado y a examinar los problemas que ofrecen nuestro dominio en esta zona del desierto, para mejor cumplimiento de la misión que España se ha impuesto y con vistas a la explotación de la riqueza que puede ofrecer el suelo, según se deduce de las exploraciones hechas por los geólogos.

La apoteosis de la jornada fue con ocasión de un te mormuno en desamparo, bajo una jaima, al comenzar la noche. El suelo estaba cubierto de alfombras africanas. Sentado a la usanza mora sobre cojines, se sirvió el te mientras bailarinas de los dos sexos, iniciaban un repertorio de danzas saharianas. Tenía la fiesta muy sabor antiguo y bárbaro, y nos demostraba como entre esas gentes, permanece intacta el alma de la Edad Media.

Una muchedumbre de nomadas, llegados de El Aun, atraídos por la presencia del jefe del Estado español, presenciaron desde fuera el espectáculo, ensimismados y absortos.

"La mejor estrella", dijo uno de los kaises, luce hoy en el cielo de El Aun.

No olvidarán los nomadas esta noche memorable celebrada en una fiesta de maravillosa dulzura y serenidad. Su gran pena era, porque la estancia de Franco fuese tan breve.

El paso de Franco por el desierto, dejará una estela fulgurante e inolvidable. Pero no hemos dicho y es hora de hacerlo, como la oficialidad, tan secundada por el vecindario europeo e indígena, han sabido vencer lo imposible, hasta hacernos olvidar, a fuerza

# CRECIENTE PRODUCCION DE MATERIAL BELICO EN ALEMANIA ORIENTAL

Se registran disturbios en la zona rusa

Viena. — La conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de la Europa comunista ha sido convocada en su segunda fase por la Unión Soviética, para tratar principalmente de la remilitarización de Alemania, según noticias de fuente competente recibidas de Praga.

**ADENAUER, ELEGIDO JEFE DEL PARTIDO CRISTIANO DEMOCRATA**  
Bonn. — Por 302 votos a favor, ocho en contra y 22 abstenciones, el canciller alemán occidental Konrad Adenauer ha sido elegido jefe del partido cristiano-demócrata reorganizado y ampliado. —Efe.

**FABRICACION DE MATERIAL DE GUERRA EN ALEMANIA**  
Uelzen (zona británica de Alemania). — Las fábricas alemanas de Magdeburgo, en la zona de ocupación soviética producen mensualmente una media de 500 carros de combate tipo "Tigre", según anuncia la Agencia alemana Opa, autorizada por los occidentales. La noticia ha sido revelada por un ingeniero que trabajaba en dicha fábrica y que ha podido huir a la zona occidental. Los carros de combate son idénticos a los que utilizó la Wehrmacht, durante la pasada guerra mundial y van equipados con un cañón de 88 milímetros, entre otro armamento. No se sabe el destino de estos carros. En las mismas fábricas también se produce un número desconocido de cañones de 75 a 150 milímetros de calibre. Trabajan en total en estas instalaciones —según las declaraciones del citado ingeniero— 13.000 obreros. Los pedidos se duplicaron en el último año. —Efe.

**CONCLUSIONES ADOPTADAS POR LOS PAISES COMUNISTAS**  
Viena. — Informan de Praga que la conferencia de los ocho países de la Kominform, en la que han participado los ministros de Asuntos Exteriores de los satélites europeos de Rusia, bajo la presidencia de Molotov, ha acordado exigir que se prohíba la remilitarización de Alemania. También han pedido que se cree un consejo constituyente para preparar un Gobierno para toda Alemania.

Entre las conclusiones aprobadas figura también la de pedir la conclusión inmediata de un tratado de paz para Alemania y la retirada de todas las fuerzas de ocupación en el plazo de un año. —Efe.

**Si todos los católicos ayudan a las Misiones, la Iglesia se establecerá muy pronto en el mundo entero. ¿Qué vas a entregar tú para el DOMUND?**

**Educación Nacional**  
Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria  
OPOSICIONES DE PLAZAS DE MAS DE DIEZ MIL ALMAS

Se elevan a definitivos los nombramientos provisionales de los Maestros y Maestras que obtuvieron plaza en las oposiciones restringidas a plazas de más de 10.000 almas, pudiendo tomar posesión de sus nuevos destinos hasta el día 9 de Noviembre próximo, siendo destinados a esta capital don Marcelino Ruiz Ortega, para la Unidad número 3, de San Pedro de la Fuente, procedente de la Escuela de Sasamón; y doña Marcelina Sanz García, para la Unidad de Huelgas, como procedente de la escuela de Tobeña, Ayuntamiento de Frijas, de esta provincia; y para una de las escuelas de Madrid, don Isaac Prego de Olvera, que sirve en Predilla de Hoz de Arriba, del Ayuntamiento del Valle de Valdebezana.

**OPOSICIONES A ESCUELAS MATERNALES Y DE PARVULOS**  
El "Boletín Oficial del Estado" del día de ayer, señala los tribunales que han de juzgar los ejercicios del concurso-oposición, los cuales deben constituirse con la antelación suficiente para comenzar su actuación antes del 31 de actual.

**OPOSICIONES A DIRECCIONES DE GRUPOS ESCOLARES**  
El mismo periódico oficial publica idénticas instrucciones sobre estas oposiciones, excluyendo de las vacantes a proveer la dirección del grupo escolar de Briviesca, por hallarse cubierta en propiedad en oposición anterior.

Los señores maestros y maestras que hayan de actuar en dichas oposiciones y que tengan concedido el permiso reglamentario, podrán ausentarse de su destino ocho días antes de la práctica de los ejercicios, reintegrándose ocho días después, viniendo obligados a solicitar la autorización de ausencia ante la Comisión Permanente del Consejo de Educación Nacional los que aún no hubiesen presentado la instancia solicitando el permiso, la cual debe solicitarse documentalmente, como asimismo al término de la oposición el de haber actuado en ella.

**INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA**  
Circular  
El Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria, en Orden Telegráfica no dice lo siguiente:

"Si viese recordar a todo el Magisterio Oficial y maestros escuelas privadas esa provincia, la necesidad de atenderse a los períodos de vacaciones y días festivos, de manera rigurosa a cuanto dispone el calendario escolar aprobado por esta Junta provincial. Dándose cuenta de las infracciones que se cometan. Asimismo recuerdo el cumplimiento de las disposiciones sobre libros usados en las escuelas, que deben estar aprobados por el Ministerio a propuesta del Consejo Nacional de Educación, retirando cuantos no cumplan este requisito."

Lo que se hace público para conocimiento de los maestros nacionales y privados y su exacto cumplimiento.

**Los misioneros católicos no van a las misiones a ganar dinero ni a divertirse. Ellos van allí a pasar dificultades, a sufrir, a morir en las vanguardias de la Iglesia. Cuando te pidan un donativo para el DOMUND acuerdate de los heroicos misioneros y entrega tu limosna con generosidad.**

22 de Octubre, DOMUND. No digas: "bastante misioneros tenemos aquí". Eso dicen los egoístas, los hombres sin corazón. Si hubieran dicho lo mismo los apóstoles primeros que nos trajeron la fe, hoy tú serías un corazón sin luz y sin esperanza. Entrega tu donativo generoso para la Obra de la Propagación de la Fe.

**REFLEXIONES**  
Es la caridad la reina de las virtudes según frase del Apóstol que, en sus epístolas, hace un encendido cántico de esta virtud. El Evangelio de este día constituye una alabanza más de esta virtud, pero aún va más allá por a la caridad una el perdón de las injurias. ¡Qué lección tan hermosa nos da en él, el mismo Jesucristo! y al mismo tiempo ¡cuán necesaria es hoy para este Mundo lleno de odios y rencores!

Extendamos nuestra mirada a cuánto alcanza nuestra vida y veremos que a pesar de la predicación y el ejemplo de Jesucristo, el deseo de venganza anda en multitud de corazones que se llaman cristianos.

¡Cuán dura se hacía al pueblo judío esta ley del perdón y cuán duro se hacía a muchos cristianos el perdonar y amar hasta a los mismos enemigos. Por eso las palabras de Jesús causan extrañeza lo mismo a los judíos que a nosotros.

Y sin embargo esta es la verdad, la única verdad. Porque decidme: ¿no es esto lo que hace Dios con nosotros? Un día y otro día, de una manera o de otra continuamente estamos "perdiendo" a Dios con ofensas mucho mayores, puesto que son infinitas, que las que nosotros recibimos de nuestros prójimos y mientras en nuestros corazones albergamos odio y rencor al prójimo, aspiramos al perdón de nuestras ofensas por parte de Dios.

Pues seamos consecuentes y si queremos que Dios nos perdone empecemos por saber perdonar nosotros como lo enseña el mismo Jesucristo cuando nos dice: "Padre nuestro, perdónanos así como nosotros perdonamos a nuestros deudores". Así y sólo así podremos evitar el castigo a que se hizo acreedor el siervo de la parábola por no haber tenido caridad para con su prójimo.

# SAN ANTONIO M. CLARET

En un sólo día predicó once sermones en Burgos



Mañana se celebrará, por primera vez en la Iglesia Universal, la fiesta litúrgica de San Antonio María Claret, Fundador de los Misioneros Hijos del Corazón de María, Arzobispo de Santiago de Cuba, confesor de Isabel II y Padre del Concilio Vaticano.

Misionero intachable, recorrió España entera y Cuba predicando diez, doce y hasta catorce sermones diarios. Escribió fecundísimo, el catálogo de sus obras lo forman 144 títulos distintos, alguna de las cuales alcanza la 177 edición.

Abanderado del apostolado moderno, mereció que Pio XI le proclamara "glorioso precursor de la Acción Católica".

Atmado director de Almas, las llevó a la Santidad: Santa Micaela del Santísimo Sacramento, Santa Joaquina Vedruna.

Apostol de la devoción al Corazón de María, intimo de Dios y de la Virgen, le regalaban con palabras aprobatorias de sus escritos y conducta y le pusieron al Niño Jesús en sus brazos.

Serafín eucarístico, mereció llevar en su pecho, de una comunión a otra, incorruptas las especies sacramentales por espacio de nueve años.

Blanco de las lólgas, catorce veces se ceció su vida el puñal enemigo. Este fue el P. Claret el Santo español del Año Santo.

Dos veces estuvo en Burgos el Padre Claret, en 1861 y en 1867, predicando en un sólo día en nuestra ciudad once sermones. Aún quedan ecos de aquellos predicaciones claritanas. A los 83 años de su paso por Burgos, los burgaleses van a rendir, en su Catedral, del 9 al 15 de Noviembre, un homenaje al Padre Claret.

Los burgaleses, que con su representación más genuina, vibrante en el Vaticano, como los mejores, aquel 7 de Mayo memorable, sabrán responder a las invitaciones del Padre Claret, que si ayer conmovió a nuestros abuelos con su voz de apóstol, nos aleccionará hoy, más elocuentemente, con sus virtudes heroicas.

**Dominica XXI de Pentecostés**

**Evangelio de este día, según San Mateo**  
En aquel tiempo: "Dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos es semejante a un hombre rey que quiso ajustar cuentas con sus servidores. Y habiendo empezado, se le presentó uno que le debía diez mil talentos, y no teniendo con qué pagar, mandó su amo que le vendiese a él con su mujer y sus hijos, para que así pagara la deuda. Y arrojándose a sus pies aquel servidor le decía y suplicaba: Concédeme un plazo, y te lo pagaré todo. Compadecióse el rey, lo dejó ir, y le perdonó la deuda. Apenas salió este servidor, encontró a uno de sus compañeros que le debía cien dineros, y asíéndole del cuello, casi lo ahogaba diciendo: Dame lo que me debes. Y arrojándose a sus pies su compañero le suplicaba y le decía: Dame un plazo y te lo pagaré todo. Pero él no quiso, sino que se fue y lo hizo meter en la cárcel, hasta que pagara su deuda. Vieron todo esto sus compañeros de servicio y se afligieron mucho, y refirieron a su amo lo que pasaba. Entonces llamó a aquel criado su amo, y le dijo: Siervo malvado, te perdono porque me lo pediste; ¿no era razón de que te apiadaras de tu compañero, como me apiado yo de ti? Y enojado el señor, entregó su criado a los ejecutores de la justicia, hasta que pagara toda la deuda. Así os tratará mi Padre celestial si cada uno de vosotros no perdona a su hermano de todo corazón."

**REFLEXIONES**  
Es la caridad la reina de las virtudes según frase del Apóstol que, en sus epístolas, hace un encendido cántico de esta virtud. El Evangelio de este día constituye una alabanza más de esta virtud, pero aún va más allá por a la caridad una el perdón de las injurias. ¡Qué lección tan hermosa nos da en él, el mismo Jesucristo! y al mismo tiempo ¡cuán necesaria es hoy para este Mundo lleno de odios y rencores!

Extendamos nuestra mirada a cuánto alcanza nuestra vida y veremos que a pesar de la predicación y el ejemplo de Jesucristo, el deseo de venganza anda en multitud de corazones que se llaman cristianos.

¡Cuán dura se hacía al pueblo judío esta ley del perdón y cuán duro se hacía a muchos cristianos el perdonar y amar hasta a los mismos enemigos. Por eso las palabras de Jesús causan extrañeza lo mismo a los judíos que a nosotros.

Y sin embargo esta es la verdad, la única verdad. Porque decidme: ¿no es esto lo que hace Dios con nosotros? Un día y otro día, de una manera o de otra continuamente estamos "perdiendo" a Dios con ofensas mucho mayores, puesto que son infinitas, que las que nosotros recibimos de nuestros prójimos y mientras en nuestros corazones albergamos odio y rencor al prójimo, aspiramos al perdón de nuestras ofensas por parte de Dios.

Pues seamos consecuentes y si queremos que Dios nos perdone empecemos por saber perdonar nosotros como lo enseña el mismo Jesucristo cuando nos dice: "Padre nuestro, perdónanos así como nosotros perdonamos a nuestros deudores". Así y sólo así podremos evitar el castigo a que se hizo acreedor el siervo de la parábola por no haber tenido caridad para con su prójimo.

**JESUS DE GRADO Ortopédico**  
HERNIADOS Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO  
Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.  
Plaza de Prim, 24, 1.º derecha

**JESUS DE GRADO Ortopédico**  
HERNIADOS Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO  
Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.  
Plaza de Prim, 24, 1.º derecha

**JESUS DE GRADO Ortopédico**  
HERNIADOS Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO  
Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.  
Plaza de Prim, 24, 1.º derecha

**JESUS DE GRADO Ortopédico**  
HERNIADOS Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO  
Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.  
Plaza de Prim, 24, 1.º derecha

# Aumentan los donativos en favor del Asilo de Ancianos Desamparados

## Un simpático rasgo de los niños de las Escuelas de Ciruelos de Cervera

El pueblo burgalés está respondiendo de forma entusiasta y generosa al llamado que el DIARIO DE BURGOS ha formulado a raíz del devanar de sinistros que ha producido graves pérdidas en el Asilo de Ancianos Desamparados.

Continúa recibiendo importantes donativos, tanto en el propio Asilo como en la Administración de este periódico, y así pone de relieve, una vez más, el alto grado de interés que tiene el pueblo burgalés en favor de esta institución que en nuestra ciudad.

A las listas ya publicadas hemos de agregar hoy varios miles de pesetas. En el Asilo de Ancianos Desamparados se recibieron ayer las siguientes donaciones: Transportes Torres, 200 pesetas; Casa Griñón, 200; don Faustino Martínez, 150; reverendo Padre no Marín, 100; don Eleuterio del Corazón de María, 100; don Eleuterio de la Vidua, 100; señores de Martínez Burgos, 100; don Luis González Ruiz, 50; don Manuel Reguera, 50; don Juan de la Cruz, 50; don M. Sr. D. Ricardo Aranz Bonilla, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, 25; don José Iglesias, 25; don Julián Cuesta, 25; don Pedro González, 20; don Gerardo Triana, 10; P. L. A., 10.

En total se llevan recaudadas en el Asilo, 5.071 pesetas.

En el DIARIO DE BURGOS recibimos ayer las siguientes cantidades:

Don Hilario Justo López y señora, 25; S. E. M. E. P. A., 150; don Venancio Díez Fernández (sacerdote), 100; Peña Motorista Burgalesa, 50; don Ezequiel Marijuán, 100; don Pascual Bernal, 25; Farmacia de don Timoteo Martínez Maia, 200; don Rosendo Pérez y señora, 10; una familia devota de la "María de Daus dels Desamparats", 100; don Quintiliano Moral, 100; "Rueda", electricidad-radio, 50; don María Teresa González, 100; Audiencia Territorial, 1.000; don Víctor Dorado y señora, 100; Ultramarinos Cándido Ruiz, 25; Viuda de Cebrían, 10; una donante anónima, 7; don Miguel García Ortiz, 25; un joven de Acción Católica, 5 y don Jesús Pinedo, 1.000.

Total recaudado en nuestra Administración, 12.122 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en el Asilo de Ancianos Desamparados y en la Administración de DIARIO DE BURGOS.

# UN SIMPÁTICO RASGO DE LOS NIÑOS DE CIRUELOS DE CERVERA

Como a esas cifras que explican de modo elocuente la popular acogida que la suscripción ha tenido en Burgos y su provincia, hemos de dar cuenta de un simpático rasgo, del que son autores los niños y niñas de las escuelas nacionales de Ciruelos de Cervera.

Ayer recibió la R. M. Superior del Asilo una carta firmada por un grupo de pequeños en nombre de todos sus compañeros y en la que, tras explicar el sentimiento que les produjo la noticia del siniestro dan cuenta de que, abierta una suscripción entre todos los escolares han recaudado la suma de 46,30 pesetas, que con fecha 20 de Octubre han remitido ya a las oficinas de Administración de este periódico.

Este generoso rasgo de los niños de Cervera que probablemente ha de servir de estímulo a otros pequeños burgaleses—bien merece la pena de ser destacado por nuestra parte, a la par que, en nombre de los ancianos desamparados y de las hermanitas que les asisten, hemos de significarles la más reconocida gratitud por estos nobles sentimientos de caridad cristiana y amor a la ancianidad que tan acertadamente han sabido inculcarles sus profesores.

# HA COMENZADO EL DESESCOMBRO DEL PABELLÓN SINIESTRADO

Señalaremos por último que ayer comenzaron los trabajos de desescombros del pabellón afectado por el siniestro, labor que está a cargo de una brigada de obreros, para tratar de limpiar luego, de forma definitiva la amplitud de los destrozos y las necesidades urgentes de reconstrucción del edificio.

# Diputación provincial

Libramientos puestos al cobro

Doña Alicia Pérez Cuevas, Auto Servicio S. L., don Acisclo Beltrán, don Andrés Grijalba, don Angel Manuel Rueda, Ayuntamientos de Lerma, Castrojeiz, Sedano, La Cueva de Roa, Hospital Asilo de Nuestra Señora del Rosario de Medina de Pomar, doña Bernardina Cuartero, Confeiterías Ibañez, Comercial Huevera, don Damián Ramírez, don Dionisio Rodríguez, don Daniel Tudanca, Deportivo Pradoluengo, Deportivo Espinosa de los Monteros, don Eduardo Hernández, don Eduardo Ordoñez, Electrica de Burgos S. A., don Ezequiel Marijuán, don Eugenio Saiz, don Elias López Díez, don Emilio Arroyo, don Eustaquio Villaverde, don Emilio Solas, don Eutimio de las Heras, don Federico Santidrián, don Federico Martínez, don Félix Lázaro, Frito Industrial S. L., doña Felipa Santamaría, Gimnástica Arandina, Hija de B. Fournier S. L., Hijos de Santiago Rodríguez, Industrias Giménez Cuartero, don Isaac Martínez Mata, don Julián Lizondo, Joyería Pello, don José Ramos Sobrino, don José Manuel Ortega, don José María Izozog, don José Martínez Sancho, don Juan Villarán, don Leonardo López, Mbaema, Méndez y Heras, don Mauricio López, Muebles La Orfeón Burgaleses, Pescaderías Burgalesas S. A., don Pedro Sancho, Administración Prisión Provincial, don Sebastián Sancho, don Santiago Gutiérrez, don Santiago González Brogeras, don Teodoro Trilleros, Unión Frutera Burgalesa S. L., don Vicente Viuda González, don Virgilio P. Canales y viuda de Isidro Miguel.

# PISOS

Baratos, venta directa sin intermediarios. Carretera de Arcos, número 7. BAR "PIRILLI"

# LOS DEPORTIVOS

## Partidos y árbitros para hoy

PRIMERA DIVISION

Valladolid - Santander, Rivero (Jose).

R. Murcia - Celta, Marrón.

At. Madrid - Málaga, Garcia Fernández.

At. Bilbao - Español, Jauregui.

Sevilla - R. Sociedad, Arque.

Coruña - Real Madrid, Giménez Molina.

Alcoyano - Valencia, Fombona.

Barcelona - Lérida, Trapié.

SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)

Lucense - Badalona, Rivero.

Huesca - Ferrol, Ferrer.

R. Oviedo - Sabadell, Fernández Grán.

Logroñés - San Andrés, Rey.

Osasuna - Numancia, Sanz.

Tarragona - Baracaldo, Díez Argote.

Zaragoza - Gijón, Soler.

Orensana - Gerona, Nuñez.

(Segundo grupo)

Hércules - Ceuta, Portilla.

Levante - Mallorca, Jara.

Albacete - Córdoba, Blanco Quintas.

Mellilla - Las Palmas, Guerra Prieto.

Línense - Cartagena, Delgado Luque.

Tetuán - Mastalla, Caballero (V).

Salamanca - Granada, Couso.

TERCERA DIVISION

(Segundo grupo)

Eibar - Alavés, Echevarría.

Bastonia - Guecho, Jara.

Sestao - Recreación, Oseguera.

Iruñ - Indauchu, Aramburu.

Tudelano - Calahorra, Duca.

MIRANDES - Erandio, Hueso.

Arenas Guecho - Izarra, Gordeababal.

Rayo Cantabria - BURGOS, Kiercheban.

Juvenud - Naval, Gutiérrez Mier.

## BOXEO

### HOY, A MEDIODIA REUNION EN LA SESA

Se pone en conocimiento del público en general, que hoy domingo sobre las doce del mediodía, o sea después de la carrera pedestre, se celebrará la velada de boxeo que se había suspendido el día 15, en la cual se enfrentarán los siguientes pugiles:

Primer combate.—3 rounds de 2 minutos: Bocos (SESA)-Ramos (SESA).

Segundo combate.—Ñuñoz (Burgos)-Pucela (Valladolid).

Tercer combate.—Diez (Burgos)-Martínez (Burgos).

Cuarto combate.—5 rounds de 2 minutos: Aparicio (SESA)-Calzada (Burgos).

## ACUERDOS DE LA FEDERACION DE FUTBOL

### Unificación de criterios arbitrales.-Aumento de los jugadores fichados.-Demora para la nueva estructuración

El viernes se reunió el pleno de la Federación de Fútbol para tratar de diversos temas importantes que hoy planteados, con amplios debates del que ayer anticipamos algo. Hoy circosmos un esquemático resumen de todo lo tratado.

1. Sobre la cuestión arbitral: designar una ponencia integrada por los presidentes del Valencia, Federación Castellana, Real Madrid y Barcelona, que se encargará de unificar las propuestas presentadas por ellos que tienden a la creación de grupos arbitrales y se les deja en libertad en cuanto a la edad. Se acuerda, en fin, redactar nuevo reglamento, ya que los Clubs reclaman facultad para poder recusar a los árbitros que no les sean gracios.

2. Aumento de 25 a 30 de los jugadores profesionales que puede fichar cada club por temporada. Votó en contra la Hispano-Marroquí.

3. Obligación de todos los clubs de categoría nacional y primera regional a tener preparadores nacionales y regionales, respectivamente. En aquellas regiones en que no exista aun escuela quedará esa obligación a voluntad de las Federaciones.

4. Contratos de jugadores. Se presentaron propuestas diversas sobre algunas modificaciones, y una ponencia, integrada por el Atlético de Bilbao, Valencia, Federación Castellana, Andaluza, Aragonesa, Tinerfeña, Barcelona y Real Madrid, se encargará de presentar una propuesta única en el próximo pleno a celebrar.

5. El Plus Ultra planteó el caso de los desplazamientos oficiales a Canarias, manifestando que ningún equipo se desplazará si el Club Las Palmas no ofrece con tiempo suficiente las garantías económicas, previamente establecidas, para el viaje.

Para facilitar los desplazamientos de los Clubs peninsulares, la Nacional acuerda anticipar 350.000 pesetas.

6. Estudio de las competiciones de Liga. La Federación Vizcaina se opuso a la estructuración propuesta para la temporada 1951-52 y, sin embargo, se mostró dispuesta a que entre en vigor en la temporada 1952-53. Se pone a votación la temporada en que se llevará a cabo la nueva estructuración y es aprobada para la temporada 1952-53. La Federación Andaluza se opuso a toda reforma. Por fin se nombra una ponencia que deberá informar y a la vista de su gestión decidirá, en definitiva, el pleno de la Federación Española.

7. Sobre el sistema de Copa, acuerda dejarse las cosas, por el momento, como están.

## EL MIRANDES CONTIENDE HOY FRENTE AL ERANDIO

### En Zatorre juegan Gimnástica Arandina y Juventud

Un buen partido se nos ofrece hoy y una buena ocasión de que el público premie a los jugadores locales con una gran ovación, su triunfo del domingo pasado. Se lo merecen.

Y ello dará aun más entusiasmo a nuestros jugadores para lograr la victoria sobre los erandiotarras. Equipo el vascos formado por jugadores de industria clase algunos y con otros jóvenes, hacen de él un contrario temible, que ha de dar mucha guerra en el campeonato.

Nuestros jugadores han de salir dispuestos a jugar de principio a fin, no dando lugar a confianzas que a la postre resultan perjudiciales. Hay que jugar para ganar bien el partido y con miras a la posible reorganización del fútbol nacional, ver de lograr un destacado puesto, si se quiere seguir en Tercera División.

El equipo posiblemente será el mismo que el domingo pasado triunfo en Calahorra. Los jugadores citados son: Zujado, Mundo, González, Gablondo, Grijuela, Carmelo, Miguelito, Bustamante, Edu. Vallejo, Mardones II, Ligarralde, Arin y Martín.

A nuestro público, repetimos, toca el tender a su equipo una ovación y, claro es, recibir asimismo con aplausos al Erandio. Y a animar a nuestros jugadores, que es lo razonable.

El partido está anunciado a las cuatro. JUVENTUD-ARANDINO

Según tenemos anunciado, esta tarde, a las cuatro y cuarto, tendrá lugar, en Zatorre, el interesante partido de fútbol entre los conjuntos de Primera Regional, Gimnástica Arandina y Deportivo Juventud.

Este encuentro es como devolución a la visita efectuada el pasado día 8 de los corrientes, por el Juventud a Aranda de Duero, en cuyo partido venció la Gimnástica Arandina por 5 a 3.

Ignoramos la alineación que presentará la Arandina, si bien es de esperar realice, al igual que el Juventud, algunas pruebas en sus líneas, para ir acoplado su "once" con vistas a las próximas competiciones.

Respecto al Deportivo, podemos adelantar que su entrenador, Romero, tiene citados a todos sus jugadores, por lo que la alineación se hará en el mismo campo a la vista de las instrucciones dictadas por el mismo a la Directiva, puesto que como es sabido, este se ha desplazado con el Burgos a Santander.

El partido será arbitrado por un miembro del Colegio de Arbitros de esta ciudad.

## BALONCESTO

### Hoy comienza la disputa del campeonato regional

Hoy comienza a disputarse el campeonato regional de baloncesto en su primera categoría.

Los partidos previstos para esta jornada inaugural son:

A las 11,30, C. A. Sanidad-Sociedad Deportiva Militar.

A las 12,30, Arlanza F. J.-Aprendices F. J.

Los dos encuentros se jugarán en la Ciudad Deportiva.

## ECOS CICLISTAS

### HOY GRANDES CARRERAS CICLISTAS EN EL VELODROMO

No menos de cuatro lustros nos separan de aquella época en que las pistas de Laseña fueron palenque de ases, escenario de brillantes competiciones y punto domingero de reunión de la masa ciclista burgalesa. Yermo, Cepeda, Sardu, y otros nombres cuya cita haría demasiado larga esta crónica vivían en la memoria del viejo aficionado, unidos al nostálgico recuerdo de aquellas jornadas que ¡ay! sólo fueron mentada promesa de un augo ciclista muerto en embrión. Porque, justo es reconocer que paradójicamente, a medida que ha venido aumentando el número de usuarios ciclistas, ha ido disminuyendo el ciclismo, sino como deporte, si como espectáculo deportivo.

¿Por falta de afición? ¿Por falta de medios para su práctica, o de verdadero espíritu deportivo en las esferas directrices?

De cualquiera manera, o por las causas que sea, el hecho es cierto y lamentable.

Por eso queremos destacar y aplaudir como se merece, la actividad de la directiva del Club Ciclista Burgales en pró de la rehabilitación de aquellas competiciones, y por ende, de la reivindicación de sus propios y gloriosos postulados. Gracias a ella el Velódromo de la Quinta, ha revalidado el derecho de llamarse así: los ciclistas encuentran el medio de practicar su deporte, y los aficionados burgaleses, un lugar de reunión y solaz esparcimiento.

Algo estupendo contra el tedio de las anodinas mañanas domingueras cuya depresión, embarga el ánimo de la juventud no sobrada de medios agradables de liberación a este respecto.

Por ello queremos resaltar los grandes alicientes que ofrece el programa de hoy con carreras a la americana, por eliminatoria y puntuación; y la extraordinaria que se prepara, para el día 29, como marco de una fiesta ciclista que constituirá efemérides gloriosas en los anales del deporte burgalés y de la cual nos ocuparemos en próxima fecha.

## Un equipo burgalés al campeonato nacional de gimnasia femenina

### El pasado día 20 nuestro equipo local de gimnasia de productoras se desplazó a Palencia, donde se celebrará la fase regional del campeonato nacional.

El equipo de esta provincia está formado por productoras de las Empresas Ruiz, La Rueda, Calzados Pérez, El Paraíso, Uppi-Riñá y Galletas Arcoñada. Los equipos participantes han sido distribuidos en cuatro sectores entrando el nuestro en el sector Norte con los equipos de las provincias de Asturias, Guipuzcoa, León, Logroño, Lugo, Palencia, Pontevedra, Santander, Valladolid, Vizcaya y Zamora.

De los cuatro sectores los 15 equipos que queden mejor clasificados pasarán a la fase nacional que se celebrará en Madrid del 16 al 18 de Noviembre.

## Vides Americanas Arboles frutales VIVEROS PROVEDO LOGROÑO

Se necesitan representantes

## ANUNCIOS OFICIALES

### Banco de España BURGOS

Extraviado el resguardo de depósito transmisible número 42.050 en obligaciones R. E. M. F. E., emisión 1949, a nombre de don Pedro Sanz Albad, de pesetas nominales 10.000, si dentro del plazo de un mes a la publicación de este anuncio en los periódicos "Informaciones" de Madrid y DIARIO DE BURGOS, no se notifica al Establecimiento reclamación de tercero, se expedirá duplicado, según determinan los artículos 41 y 41 del vigente Reglamento, quedando el Banco libre de toda responsabilidad.

Burgos 22 de Octubre de 1950.— El secretario, IGNACIO RODRIGUEZ ESCORRIAL.

## Subasta casa

El domingo día 29, tendrá lugar la subasta de una casa en Cortes de planta baja y huerta de 600 metros, con frutales, bien situada; tres amplias habitaciones, cocina y cuadra. Llame en mano. Tratar con Julio Lastra, en Quintanilla Sobresierra.

# CRONICAS DE LA PROVINCIA

## Miranda de Ebro

### RELIGIOSAS

Dió fin el solemne Triduo organizado en honor de Santa Emilia de Rodal (recentemente elevada a la santidad) por la comunidad de la Sagrada Familia. En la misa solemne ocupó la sagrada cátedra el Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo de la diócesis, don Fidel Garcia, que hizo magistralmente el panegirico de la Santa.

En la función de la tarde pronunció un bellísimo sermón el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de Burgo de Osma, don Saturnino Rubio Montiel. Tanto por la mañana como por la tarde, el templo resultó insuficiente para tantos fieles como acudieron deseados de escuchar las autorizadas palabras de amonestación de los pastores de la Iglesia.

El lunes, en San Nicolás, fué administrado por el Ilmo. Sr. Obispo de Burgo de Osma, don Saturnino Rubio, el sacramento de la Confirmación a más de setecientos niños de ambos sexos, siendo padrinos de la ceremonia, doña Dolores Cantero y el alcalde, don Luis de Juana. En días anteriores, el señor obispo ha recorrido los pueblos pertenecientes a esta parroquia.

### UNLACE SACO-DULANTO

En la iglesia de Santa María y ante la Virgen de Altamira, patrona de la ciudad, han consagrado sus amores la bella señorita Altamira Dulanto Lineta y don Carlos Saco Filloy, de distinguida familia gallega.

La unión fué bendecida por el párroco don Francisco Nuñez, siendo apadrinados por don Ramiro Dulanto, prestigioso médico, padre de la novia y la hermana del contrayente, señorita Rosario Saco.

Firmaron como testigos, don Cipriano, don José María y don Ramiro Dulanto, don Alberto Ortega Ortega y don Aquilino Delgado, por la desposada; por parte del novio lo hicieron don Cesar Saco, don José Zapater, don Enrique Casanova, don Adolfo Ayo y don Pablo Grau.

Durante la ceremonia el maestro Solabarría interpretó al órgano sentidas composiciones y una marcha nupcial, a la entrada y salida de los novios.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete, servido con su gusto acreditado por el Hotel Bilbao, y después se hizo animada fiesta.

Reciban nuestra felicitación los ya señores de Saco, que salieron a recorrer diversas regiones españolas en viaje de luna de miel, que les deseamos interminable, y fijarán su residencia en Madrid. Felicitación que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

### BCDA

En Madrid y en la parroquia de Santa Bárbara contrajeron matrimonio en la noche del día 16, la bella señorita Concepción Ventosa Rozas, de conocida familia mirandesa y don Luis de Pinedo.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora doña Elena de Redondo y Barona, madre del novio y don Félix Ventosa, funcionario de este Ayuntamiento, hermano de la novia.

La feliz pareja salió a Zaragoza y Levante y fijarán su residencia en Madrid. Nuestra felicitación, así como a sus estimadas familias.

### CLUB TAURINO

Aunque el tiempo por venir no es el mes apropiado para cosas de toros, los buenos aficionados mirandeses no van a dar tregua a sus aficiones. Para ello solicitaron de la autoridad y ya está concedido, el oportuno permiso para la celebración de una reunión en la que se llevará a efecto la formación de un club taurino en esta ciudad.

La comisión encargada en principio de los trabajos y formada por buenos aficionados, ha decidido que la citada reunión se celebre el día 28 del actual, sábado, a las once de la noche, en el "Bar Pachin", domicilio interino de esta organización.

Es propósito de los organizadores una vez formado debidamente el Club Taurino, llegar a la posesión de un local adecuado y durante el invierno se celebrará la inauguración.

### Mamolar

PETICION DE MANO

Por don Fermín Izquierdo y para su hijo Víctor, ha sido pedida en esta villa a don Nicolás Berioleme Mozo, alcalde-presidente, la mano de su encantadora hija Nazaria.

Los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda ha sido fijada para la primera quincena del próximo mes de Noviembre.

Enhorabuena.

## Arroyo de Valdivielso

### EL CORRESPONSAL

Se ha celebrado el solemne acto inaugural de una magnífica estatua del Sagrado Corazón de Jesús, en la espaldana de la iglesia parroquial de Arroyo, donada por un hijo del pueblo llamado don Manuel María Fernández Arce, residente en la actualidad en la República del Uruguay.

A mediodía salió una procesión por las calles del pueblo, con las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y la Virgen del Pilar, acompañadas los señores párrocos del pueblo; de Quintana, de Quevedo, el Rvdo. P. Rector del Colegio Máximo de Oña P. Vizmanos, acompañado del Rvdo. Director de la Schola del Colegio de Oña y la comisión designada por el Ayuntamiento.

Bendijo la sagrada efigie el señor párroco don Melquíades Rodríguez, para lo cual había sido autorizado por el Excmo. Sr. Arzobispo, que concedió 200 días de indulgencias por cada acto celebrado en dicho día.

La misa fué cantada por un nutrido coro de jóvenes de ambos sexos, acompañados de armonión por dicho padre director, estando el sermón a cargo del Rvdo. P. Vizmanos. Por la tarde hubo solemne función eucarística y en ella el Rvdo. Padre Vizmanos, dió la bendición con el Santísimo, y a continuación hizo una excelente y calurosa exhortación a permanecer todos en el amor y afecto al Sagrado Corazón de Jesús, terminando el acto con una despedida del párroco que, lleno de satisfacción, dió las más expresivas gracias en su nombre y en el de sus feligreses al donante de la estatua y reloj que ha sido también colocado en la torre de dicha iglesia, así como al sobrino del donante ilustre hijo y amante del pueblo y en la actualidad notario de Durango don Ifigo Fernández, quien ha dirigido los trabajos, por lo que el pueblo y el Valle le estiman.

Todos los actos fueron amenizados por los dulzaineros de país y con disparos de cohetes.

Una vez que se terminaron los actos religiosos hubo animado baile y juego de bolos, con gran concurrencia de las juventudes de los pueblos del Valle.

El correspondal

Nuevo estilo

Vaya o la última moda, que el ingenio mundial le ofrece, y ahora en Roda: la Serie Philips 1951.

"PHILETTA 1951" BE-292-U.

Originalísimo mueble con divaluminoso "Fenolite" y 5 válvulas "Binlock" a 3 gases de onda, bandas amplificadas, bobinas de "ferrocal" y altavoz de imán permanente "Ticonal". Antena de cuadro incorporada y Corriente alterna y continua.

PRECIO DE VENTA 1.799,80

REGURIN-CREACION MARBEL

PHILIPS

dueños del espacio

D. E. RUERA ELECTRICIDAD

Plaza José Antonio, 2. - BURGOS

GRAN VINO

EL COLOSO

QUINADO APERITIVO

RICARDO BARCELÓ-MÁLAGA

Un orgullo de

Internacional Radio - Televisión, S. A.

y

una exclusiva de

Internacional Radio - Electricidad

ENCARGADA DE LA DISTRIBUCION PARA ESTA PROVINCIA, DE LOS

Radorreceptores INTER

de base electrónica

La marca que responde a los más recientes avances en radio.

Exposición y venta: Moneda, 15 y 17 :: Teléfono 2541 :: BURGOS

Se desean agentes ACTIVOS en la capital y provincia.

REAL Y HERNANDEZ, S. L.

TALLERES DE PELETERIA

Ventas directas por mayor y detail

Calle de Vitoria, 32

PROXIMA INAUGURACION

# EL SACRISTAN POLIFACETICO DE NOLAY

Por José María IRIBARREN

La civilización ha impuesto, entre otras cosas, la especialización profesional. "Cada hombre con su oficio y un oficio para cada hombre". Hoy día el zapatero es solamente zapatero, el secretario, secretario y el practicante, practicante a secas. Nos causa asombro que, en el Madrid de Goya, individuos que sabían el italiano o la práctica forense se ofreciesen como criados o ayudas de cámara "para guisar, sangrar, afeitarse, peinar a hombres y mujeres y montar a caballo".

Estos seres enciclopédicos, que igual servían "para un fregado que para un barrido", han ido desapareciendo. El "Figaro" de la ópera de Rossini, aquel "barbiero" tunante que sabía y hacía de todo, se reduce actualmente a cortar el pelo o afeitarnos. De lo más que nos habla es de fútbol. Claro que esto no reza con los pueblos. Hasta muy entrado el siglo actual los barberos de pueblo eran al mismo tiempo practicantes, comadrones y dentistas, que sangraban, asistían a los partos y arrancaban muelas del juicio por la tremenda y sin novocaina. Ahora mismo conozco un figaro rural que, a la vez que barbero, es practicante, tazerero, estancero y carterito peaton. Sólo le falta hacerse sastre y panadero. ¡A lo mejor le da por ahí!

Lo bueno es que cuando se trata, no ya de oficios libres, sino de empleos municipales, son los propios Ayuntamientos quienes imponen la dualidad profesional. Los pueblos necesitan tamborilero, sacristán, practicante u organista, y buscan hombres que posean un oficio, un medio de vivir independiente. Guardo entre mis recuerdos de periódicos curiosos o risibles el anuncio publicado en la Prensa bilbaína y en los años de la República—donde la leña y el catolicismo, los palillos y el euskera forman extraño matrimonio. Dice así:

"Tamborilero católico vascongado se desea de oficio zapatero o al-pargatero. Dirigirse a la Agencia Internacional de Publicidad".

Y conservo también el de un periódico navarro, convocando a una plaza de practicante "con la dotación anual de mil pesetas y las barbas que el agraciado contrate con los vecinos del pueblo". ¡Curiosa oferta, donde se incluye como dotación en especie nada menos que las barbas de un vecindario!

Paralelo al anuncio que insertó un periódico de Bilbao por orden de la Alcaldía de Arellano (Navarra): "Se necesita herrero que se establezca por su cuenta, y al que reúna las condiciones de organista se le asignará gratificación por cuenta del Ayuntamiento". Lo que diría el alcalde: "¿Herrero y organista? ¡Todo es cuestión de darle al fuelle!". Aunque piense uno que las manos callosas y bellotas del que forja herraduras y aperos no son las más llamadas a ejecutar sobre el teclado las escalas de la "Fuga" de Bach.

El cargo de organista preocupa mucho en los pueblos. En el país Vasco-Navarro y supongo que en otras regiones—es muy corriente el caso de los secretarios organistas. No está mal. Si, a más de leyes, saben solfa, ¿qué hay en ello de incompatible? El que sale de redactar el acta o de confeccionar el presupuesto, bien puede ir a la iglesia a dirigir el coro de las hijas de María o ensayar el "Responso" de Perossi con los mozos que vuelven del campo.

Lo extraño es pretender que el organista sea a la vez sacristán, por aquello de que es imposible "repicar e ir a la procesión". Y lo pasmoso, lo que raya en lo peregrino, es que además de sacristán y de organista, se exija a un hombre ser barbero y relojero. ¿Parece absurdo, no? Pues este caso se va a dar Dios mediante, en un pueblo de Soria. Porque habréis de saber que en la fría Soria de los pelados serrijones y los trémulos chopos, como diría Machado, existe un publicicelo que se llama Nolay, donde se anuncia una vacante extraña. El anuncio en la Prensa soriana—que acaban de enviarme— lleva fecha de cuatro de Septiembre último, y dice así:

"Vacante.—A partir del primero de Octubre próximo se halla vacante la plaza de sacristán, organista, barbero, encargado de regir el reloj de la torre de este pueblo".

Seguidamente se consigna el sueldo: "40 fanegas de trigo puro por los cargos de sacristán y barbero, más los derechos de la iglesia y otras seis fanegas, también de trigo puro por regir el reloj, y casa libre". Insisten como véis, en lo del trigo puro. ¡Pues no faltaba más sino que se lo dieran con babcuca, con cizania o con fubú a un hombre a quien se le exigen tantas y tan diversas actividades!

Después que recibí el recorte no cese de pensar en Nolay. ¿Encontrarán el hombre que desean? Si son más de uno los solicitantes ¿qué ejercicios les impondrán para medir sus aptitudes? Y supuesto que sea sólo uno ¿qué hará en estos momentos el infeliz? ¿Cómo se las arreglará para adiestrarse en artes tan dispares, sin academias especiales y sin lecciones por correspondencia? Me lo figuro un sacristán, ducho en "Confiteor" y en "Suscipiat" y me lo veo en Soria, navegando de un lado para otro, ejercitándose en esquivar pelambres y rasurar quijadas de la bregio; aprendiéndose el "Método" de Eslava; pedaleando con un poseo en algún viejo armonium, y escuchando la trompetería de un órgano de iglesia; acudiendo de noche al cuchitril de un relojero y subiendo de mañana a las torres para estudiar el mecanismo de los relojes. Y como el ser barbero de una aldea es ser, al mismo tiempo, practicante, me lo veo acudiendo al Hospital, a poner una "intravenosa" o a aplicar unas sanguijuelas.

¿Hay tantes cosas, Señor!

# Diario de Burgos

CORREO AEREO FEMENINO

## La nueva silueta diurna para 1951

Por Simona DE MARTIN

LA MODA FLUCTUA ENTRE 1918 Y 1925. — FALDAS COMODAS PARA LA MARCHA. — EXAGERADA MAGNITUD EN LOS CUELLOS DE LOS ABRIGOS. — LAS LEVITAS VUELVEN A ESTAR EN BOGA. — AMPLISIMAS DE FALDA Y CON TALLE MUY CENIDO



Abrigo de grueso terciopelo albaricoque, con doble cuello y botones de nacar. (Creación Schiaparelli)

(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS)

Naturalmente—esta es la ley inextinguible que nos persigue a nosotras, escritoras de modas. Cuando estamos—al fin—disfrutando de los beneficios del sol y del mar, tenemos que hacer abstracción de las delicias del verano, para evocar lo que será la moda en invierno, y, en cambio, cuando la nieve cubre las calles y los tejados de París, es cuando debemos hablar de los floridos y alegres vestidos de primavera.

Con este ejercicio, resulta que el reloj de nuestra existencia va adelantado de una temporada, lo que no tiene mala pinta. Además, cuando escribimos para Hispano-América, resulta que no siempre coincidimos con aquellos climas (ya me lo han reprochado con sobrada razón más de una vez) y que, cuando hablamos de invierno—en el Río de la Plata, por ejemplo—, allí no lo conocen, y así sucesivamente.

Pero así es, y no hay modo de eludir estos deberes del oficio. Y, sin pensar más en que en San Juan de Luz y en Biarritz, en pleno sol otoñal de Octubre hay todavía veraneantes en la risueña costa vasca y también en un castillo de Gibrour—que no quiero citar—se han lucido vestidos de noche con inmensas faldas de muselina y estrechas fundas de raso a lo Cristian Dior, y, en fin,

¡Ay!, creo que después de este estudio acerca de la moda de invierno, me he ganado bien mi "siesta" post-estival, tendida sobre el césped inglés de mi parque de Ville d'Avray... Claro que siesta, es una manera de hablar; remanso en todo caso, rememoración de la otra siesta, la verdadera, sobre la arena de la playa preñada, en ese admirable océano de esmeralda de San Juan de Luz y Socoa, frente a la luz Blanca de San Sebastián; azulado y verdeante lecho en donde danzan y caracolean sirenas y tritones muchos de los cuales se mueven y se agitan en Cadillac para volver a tierra...

Paris, Octubre 1950. (Propiedad Literaria Asegurada. Prohibida la reproducción).

admirables vestidos drapeados por la mano de hada de Grés, convertido a las mujeres en estatuillas de Tamara... ¡Pero volvamos a París!... Según lo que resulta de las notas que meo durante la presentación de las colecciones de invierno, la silueta para la calle adopta dos tendencias bien diferentes: La del vestido sastre, o el de tarde, será esbelta y sin adornos. En cambio, los abrigos serán excesivamente amplios y de línea maciza y decorativa: no por eso, ni mucho menos, fácil de llevar.

Los trajes y los vestidos sastre, tienen como principal modificación, los faldones y las tunicas, que varían su aspecto, sin traer por esto una verdadera novedad. Diremos entre paréntesis, que este año no existen novedades esenciales, puesto que la moda fluctúa entre la de 1918 y la de 1925.

Ya sean cortas o largas, drapeadas o rígidas, estas tunicas y estos faldones salen de un forro estrecho, que siempre tiene el mismo largo, o sea, a 38 centímetros del suelo. A veces, la amplitud, colocada muy abajo, hace abrirse el vuelo de la falda desde más abajo de la rodilla.

La falda, que es el elemento importante de la nueva moda, esta por de pronto construida para permitir que la marcha sea cómoda, gracias a mil artificios de corte.

La cintura sigue en su sitio normal, y, desde luego, menos exageradamente estrecha que antes. El busto es esbello, y a veces va amplificado por medio de "echarpes", o sea, de bandas drapeadas de mil modos ingeniosos. Las mangas van de un extremo a otro. O enormes o muy ceñidas, a menos que no existan en absoluto.

La silueta de los abrigos hace un curioso contraste con la de los trajes. Contraste acentuado por la exagerada magnitud de los cuellos, que, a veces, como ocurre en ciertos modelos de Faith o de Dior, llegan hasta cubrir las orejas, o bajan deliberadamente hasta el borde del abrigo. Las mangas suelen ir montadas muy bajo, pero siempre con tendencia a exagerar la amplitud de los hombros.

Algunos abrigos van drapeados al bies, dando a veces el aspecto de una capa. Otros tienen "cuellos de piel" que llegan hasta el borde del abrigo, y envuelven completamente la silueta. No contentos con esto, algunos modelistas emplean cuellos dobles o triples. A menos que sean perlerías redondas, de la que la más original me parece ser la de Schiaparelli, porque se envuelve alrededor de los brazos, haciendo el efecto de una manga amplia, superpuesta a la del abrigo.

Vuelven a estar de moda las levitas, que tanto favorecen a la silueta, muy amplias de falda y con el talle muy ceñido. Si son ustedes esbeltas, no vacilen en adoptarlas. Nada más elegante y femenino, a pesar de sus pretensiones varoniles.

¡Ay!, creo que después de este estudio acerca de la moda de invierno, me he ganado bien mi "siesta" post-estival, tendida sobre el césped inglés de mi parque de Ville d'Avray... Claro que siesta, es una manera de hablar; remanso en todo caso, rememoración de la otra siesta, la verdadera, sobre la arena de la playa preñada, en ese admirable océano de esmeralda de San Juan de Luz y Socoa, frente a la luz Blanca de San Sebastián; azulado y verdeante lecho en donde danzan y caracolean sirenas y tritones muchos de los cuales se mueven y se agitan en Cadillac para volver a tierra...

Paris, Octubre 1950. (Propiedad Literaria Asegurada. Prohibida la reproducción).



Traje de pana negra, con gran cuello de armiño. Lazo de tul violeta. (Creación Jacques Griffe)

De la noche a la mañana

## BARBAS Y BARBADOS

Por EDUARDO GUERRA

Nunca como en nuestra época se ha visto la vejez influenciada por mayor número de corrientes contrarias, antagonistas arrebatos y dubitativas fluctuaciones. En tanto a cuatro órbitas: El comunismo y el anticomunismo, el cine y la moda; giran una serie de efectos secundarios que tienen tanto de frívolos como de trascendentes y que por uno u otro motivo sirven para llenar de titulares las páginas de los periódicos, para ilustrar con fotografías sensacionales las páginas de las revistas o para lanzar al mercado intelectual unas toneladas de papel repleto de ideas especulativas. "¿Qué 'hollo' es vivir?", dice "Tono" en el título de su última obra estrenada hace unos días en el Infanta Isabel y que es sólo un pretexto, formalmente fácil y vulgar, para justificar el uso en juego de palabras de un título ya famoso. Para unos, vivir es un bollo en toda la extensión de la palabra; para otros, un "bollo" en todo el alcance también de la acepción. La versión original del "¿Qué bello es vivir?" es para la mayoría parte tan difícil de lograr, que lo mismo puede tomarse por una fantástica poesía que como un "slogan" de americana publicidad. Por cualquier cosa antes que por una verdad pura a la que pueda rendirse holocausto. Felicidad o desdicha, no es problema de ser o no ser, sino de seguir siendo; de existir, bajo la flamígera espada del Bábico Castico. Asunto tan viejo como el hombre, contra el que el hombre lucha sin vencer y el cual a fuerza de luchar olvida. Este problema del olvido, esta inconsciencia, es la que marca la pauta de las corrientes actuales en las que todos, inseguros, nos vemos envueltos. Y de esta voraginem de comunidad se defiende transitoriamente, como y al igual que en pasados momentos históricos, con las eternas variaciones de la ligereza, del capricho, de la fuga de lo real; como des-

## Reproduciendo un accidente

### ¿Cómo se estrelló un Dakota sobre Londres?

Londres.—Uno de los mejores pilotos de Gran Bretaña, J. G. James se ha ofrecido como voluntario para volar sobre Londres, con un avión al que se le parará un motor, a fin de reconstruir el accidente ocurrido en un suburbio de esta capital el martes pasado a un avión Dakota de la BEA, y en el que perecieron 28 personas.

El avión se cargará con sacos de arena hasta un peso exacto al de las 28 víctimas; despegará del aeropuerto de Northolt y James provocará el paro de uno de los motores exactamente sobre el lugar en que se estrelló el otro Dakota.

El aviador afirma que no existe ningún peligro en la experiencia. Sin embargo, algunos vecinos de Mill Hill, lugar del pasado accidente, han dirigido protestas a la Compañía BEA.—Efe.

Martes, 24 Presentación

## A TODO COLOR

LA REVISTA DE LAS REVISTAS!

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

### Ganó diez mil dólares en la cárcel

Ayudó a los demás reclusos a falsificar sus declaraciones de ingresos en el Tesoro

Ahora ha sido detenido porque la suya propia estaba mal hecha

Kansas City (Kansas).—El expresero Ledger Veazy comparecerá nuevamente ante los Tribunales acusado de haber ganado cerca de diez mil dólares anuales mientras estaba en la cárcel. Ledger ganó este dinero enseñando a los demás reclusos la forma de falsificar sus declaraciones de ingresos en el Tesoro, y ha sido detenido por las irregularidades encontradas en su propia declaración. Anco.

## INVESTIGACION SOBRE YACIMIENTOS DE FOSFATO EN EL SAHARA

### El Caudillo vivamente interesado en el asunto

El Aium.—El Instituto Nacional de Industria ha facilitado la siguiente nota: En el año 1947 el geólogo don Marcial Alía Medina, después de varias campañas geológicas realizadas en los territorios del Sahara español descubrió unos yacimientos de fosfatos que puso a disposición del Estado Español. El Instituto Nacional de Industria, siguiendo las más altas indicaciones consideró necesario llevar a cabo inmediatamente trabajos de investigación en dichos yacimientos y encomendó a la Empresa Nacional Adaro la realización de los mismos. Estos reconocimientos, dilucidados por las cartografías del territorio, se están efectuando actualmente y de los resultados que hasta la fecha se han obtenido se ha dado cuenta por consejeros, directores e ingenieros del I.N.I. y de la Empresa Adaro a Su Excelencia el Generalísimo, en una conferencia que se ha realizado hoy en la residencia del subgobernador del Sahara en El Aium, que ha durado más de dos horas.

Confirmada la gran extensión de la zona de fosfatos, se consideró el asunto como muy interesante y aunque en el estado actual de las investigaciones es prematuro juzgar sobre las condiciones mineras y económicas de la posible explotación de estos yacimientos, se dedujo de los informes expuestos una impresión satisfactoria. El presidente de la Empresa Nacional Adaro, don Agustín Miranda, inició la conferencia, interviendo los excelentísimos señores ministros de Industria y Comercio y de

Obras Públicas; el presidente y gerente del Instituto Nacional de Industria, señores Planell y Sirvent; el director general de Marruecos y Colonias, señor Díez de Villegas; el director de Adaro, señor Cavala, el ingeniero director de los trabajos, señor Lavina, el geólogo señor Alía Medina y el ingeniero de la Dirección de Puertos, señor Carfagna.

El Generalísimo se interesó vivamente en el asunto haciendo gran número de acertadas preguntas y sugerencias en relación con el creciente desenvolvimiento de las investigaciones y estudiando anejos a los mismos, y terminó diciendo que Dios quisiera que los trabajos que se realicen den los resultados que presienten para bien del agro español.

La Rueda - San Julián, 7  
Gran liquidación tejidos lana Señora y Caballero  
Precios muy bajos - Solamente tardes

¿Porteros de una nueva moda capilar, de un resurgir de rostros vetustos de otras épocas? ¿Serán afiliados de alguna secta? ¿Penitentes de alguna promesa? Yo no sé. Tienen una pinta rara de misioneros vestidos de paisano. ¿Cuáles serán sus predicaciones? ¿Auge o qué decadencia querran expresar con la sombra rizada de su mentón velludo? ¿Cualquiera sabe! Siempre hay gentes para todo. Dejarle la barba es el siglo XX resulta tan anacrónico como pasearse con un yelmo en la cabeza, pero a ellos no parece importarles nada. Transitan, toman el autobús y vibran "g'n-piz" con amigas estrafaleras, como si tal cosa. Uno no sabe qué es lo que intentan o qué pretenden. ¿Qué creen o qué desearán? ¿Cada es lo que creen o qué cosa quieren destruir. Ellos quizás tampoco, pero parecen tan felices con su extraño físico de tipos raros concentrados y amargos. Ni nos descubren su secreto ni se afeitan. Astuta aritmética para hacerse notorios y camuflar acaso una mentalidad sin chipsa. En estos tiempos, la publicidad adquiere las formas más sorprendentes, lo mismo da una barba morena que un cartel multicolor. La idea es la misma: Resaltar la singularidad del "yo" sobre el anonimato de nosotros y siempre es más fácil de crear el pelo o componerse un atractivo llamativo que lograr la genialidad de la obra o de la idea. Así están las cosas...

CASA VENDO  
con pequeño piso y tienda lindos, a veinte metros de la Plaza Mayor. Facilidades de pago. Informes: SOMBRERERIA, 8 - 34

Yoghourt  
Mayté

NUMERO 44 Traducción directa del Inglés por Mary Row. Copyright LONDON EXPRESS SERVICE.—"El Correo Catalán" DIARIO DE BURGOS". (Terminantemente prohibida su reproducción, total o parcial, en España, Marruecos y Canarias sin autorización de "El Correo Catalán").

### LOS GENERALES ALEMANES NO PODIAN MANDAR A LOS S. S.

Luego me contó otras cosas y entre ellas algo que yo no hubiera podido imaginar siquiera. Según órdenes dadas por el propio Hitler, un general alemán podía mandar las tropas de las S. S. en el campo de batalla y durante las operaciones, pero luego no tenía derecho a someterlas a su disciplina.

El único recurso, en caso de desobediencia, insubordinación, etcétera, era informar a Himmler de lo ocurrido y el resultado de tal informe era siempre bastante desesperanzador.

Un general vivo en cierta ocasión como unos miembros de las S. S. golpeaban a un grupo de prisioneros rusos con la culata de sus fusiles. Se acercó al oficial que los mandaba y expresó en términos energicos su protesta.

—¿Quién es usted? —le preguntó insolentemente el de las S. S.

—Un general de la Reichswehr.

—No aceptamos órdenes de los generales de la Reichswehr. Pertenezcemos a las S. S. y solo Himmler puede mandarnos.

El general en cuestión era hombre decidido.

—En tal caso —respondió sin amilanarse—, voy a ahorcarle inmediatamente.

El general iba acompañado por una buena parte de sus fuerzas y por tal causa el oficial de las S. S. acabó pidiendo excusas.

—A los quince días —me dijo el general citado que no era otro que Fritz Bayerlein—, supe por un nombre privado que Himmler había inscrito mi nombre en una lista negra.

CASI UNA GUERRA CIVIL ENTRE LAS S. S. Y EL EJERCITO

Durante otra conversación, el mismo general me contó que de haber tenido éxito la conspiración del 20 de Julio, en Italia se habría desencadenado una guerra civil entre las S. S. y el Ejército.

En el Afrika Korps no había S. S. y, sin duda,

## ESCRITA POR EL BRIGADIER INGLES DESMOND YOUNG "ROMMEL"

por ello los prisioneros eran tratados —después de los primeros momentos, siempre desagradables— con una cordialidad desusada.

Recuerdo que al iniciarse la batalla del mes de Mayo de 1942, tropecé con un fotógrafo del Ejército, un asociado que había conseguido escapar del enemigo después de haber permanecido una o dos horas prisionero. Había llegado de Inglaterra hacia poco y aquella era mi primera experiencia guerrera. Parecía indignadísimo.

—¿Qué clase de gente son esos malditos alemanes? —me preguntó—. Un oficial alemán (le digo que era un oficial) se apoderó de mi máquina y no quiso devolvérmela. Claro que tengo aquí el recibo —añadió desdoblando un papel.

Era un recibo, efectivamente. En el dorso de un sobre, el oficial había apuntado su nombre, su graduación y la fecha.

—Le buscaré... en cuanto termine la guerra remató el escocés con aire triunfal.

Durante algún tiempo, la aventura del fotógrafo fue mi anécdota favorita. Luego tuve la desgracia de caer yo también prisionero y la recordé intensamente cuando un joven oficial alemán, después de registrarme me tendió correctamente, una pitillera de oro hallada en uno de mis bolsillos.

—Los anteojos de campaña son "military" (1) —añadió—. En cambio, la pitillera es "privat" (2). NADIE PODIA QUEJARSE DE LA CORRECCION ALMANA

Los comentarios de mis compatriotas en el campo de concentración me dieron la certidumbre de que nadie podía quejarse de la corrección alemana. No podían decir igual quienes habían caído en poder de mi pitillera de oro. Yo, que pongo de manifiesto que fui también afortunado con los italianos. La verdad es que hice lo posible por ocultarla y evitarles la tentación.

Pese a las correctas relaciones entre ambos contendientes del desierto, algunas veces se suscitaban ciertos equívocos entre Rommel y los nuestros. Tales conflictos repercutían en primer lugar en los prisioneros y cabe decir que no siempre fueron responsables de ellos los alemanes.

En cierta ocasión se publicó en nuestras líneas una orden estableciendo que un prisionero tenía que ser interrogado siempre antes de comer. El fundamento de aquella disposición era puramente psicológico.

Por regla general, el soldado está nervioso y agitado al caer prisionero e interrogándole en seguida se puede obtener una información valiosa. En cambio, tras una comida y un cigarrillo, el prisionero puede recobrar la calma y dominar mucho mejor sus nervios.

La orden tenía por tanto un claro fin: el interrogatorio del prisionero antes de la comida. Eso no quería significar tortura de ninguna clase, ya que la comida en sí no podía demorarse más de dos o tres horas.

Sin embargo fué imprudente imprimir la mencionada orden y mucho más hacerla circular con las líneas de vanguardia donde podía caer fácilmente en manos de los alemanes.

"LAMENTO NO PODER OFRECERLES COMIDA NI BEBIDA"

Comprendí la amarga realidad al llegar al aeródromo de Tmimi, después de pasar doce horas en un camión, bajo un sol abrasador y sin comer ni beber. Hacia veinticuatro que había caído prisionero y entonces debía llevar unos siete u ocho sin probar bocado. Calculese cual sería mi estado cuando un oficial alemán se dirigió a nosotros y nos dijo en nuestro propio idioma:

"Lamento caballeros, no poder ofrecerles comida ni bebida. Como según las órdenes dadas por ustedes los prisioneros alemanes han de sufrir hambre y sed hasta llegar a El Cairo para ser interro-

los referidos individuos se rindan incondicionalmente, no hay que pensar siquiera en el perdón."

"Esta orden —dice el párrafo número cinco— no debe guardar relación alguna con el tratamiento debido a los soldados enemigos que en el transcurso de una situación de hostilidades completamente normal (por ejemplo), ofensivas en gran escala, operaciones de ocupación y operaciones aéreas, sean capturados o se rindan voluntariamente."

"Si esta orden no se cumple —dice el último párrafo—, hará responsables de ello, de acuerdo con el reglamento militar a los jefes y oficiales que hayan faltado a su deber y no hayan comunicado a sus soldados su contenido, o se hayan opuesto a su cumplimiento."

La orden estaba firmada por Adolfo Hitler y era por tanto concluyente.

INTERROGAMOS AL GENERAL WESTPHAL

El 18 de Julio de 1946, el general Siegfried Westphal, fué interrogado acerca de ella en Nuremberg.

Pregunta: ¿Estuvo usted en el frente africano? Respuesta: Más de un año y medio.

P. ¿Cómo se dirigió aquella campaña? R. Bastará que responda una sola frase: Se dirigió de modo caballeroso e irreprochable.

P. ¿A quien tuvo usted por jefe? R. Al mariscal Rommel.

P. ¿Ordenó o sancionó alguna vez la violación del Reglamento de Guerra? R. Nunca.

P. ¿Qué cargo desempeñaba usted? R. Primer jefe del Departamento de Operaciones. Después jefe de su Estado Mayor.

P. ¿Estuvo usted, pues, en constante contacto con él? R. Estuve siempre en contacto con él, tanto en cuestiones de servicio como personales.

P. ¿Conoce la orden que dió Hitler el día 18 de Octubre de 1942? R. Si.

P. ¿Recibieron ustedes esa orden? R. Si. Estábamos por entonces en el desierto, cerca de Sidi Barrani. Nos la entregó un oficial de enlace.

P. ¿Cómo reaccionó al recibir la orden el mariscal Rommel? (1) Bienes militares. (2) Bienes particulares.